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Калинина, Т.  Обед закончился больницей // АИФ. Вятка. – 2011. – 5 окт. - С. 2.

В Оричевском санатории «Колос» за медпомощью обратились 45 отдыхающих с подозрением на кишечную инфекцию, 11 из них госпитализированы. У 26 выявили сальмонеллез.

Мерзлякова, Г. Опережая время // АИФ. Вятка. – 2011. – 5 – 11 окт. – С. 3.

О бывшем  директоре ООО «Кировгазосиликат» Василии Ивановиче Кружелёве.

Сидорова, К. Спасибо за подарок // АИФ. Вятка. – 2011. – 5 – 11 окт. – С. 12.

Социальный проект «Подари книгу сельской библиотеке!» инициировала партия «Единая Россия». Десятки, сотни книг  «потекли рекой» в точки приёма, открытые в областном центре. На минувшей неделе грузовой фургон, заполненный книгами, отправился в Оричи – в центральную районную библиотеку им. Л. Ишутиновой

Казаков, И.  Бомбы, ножницы, бумага // Вят. наблюдатель. – 2011. – 7 окт. – С. 11

После 2015 года объект по уничтожению химического оружия в Марадыковском может быть перепрофилирован в целлюлозно-бумажный комбинат. Об этом рассказал на состоявшейся 27 сентября комиссии по организации взаимодействия органов власти и организаций по проблеме уничтожения химоружия зампредседателя областного правительства Георгий Мачехин.

Аркадьева, Н. «Почта России» и мы // Вят. край. – 2011. -  14 окт. – С. 7.

«Почта России» решила сократить местные  отделения связи. Власть на местах стала искать выход. Глава Оричевского района В. Р. Нургалин решает вопрос о сохранении почтового отделения в с. Монастырщине.
Экодом – проект уже завершают // Вят. край. – 2011. – 21 окт. – С. 2.

Посёлок Юбилейный – центр Кировской лугоболотной опытной станции – может снова оказаться в роли пионера, то есть первопроходца. На этот раз речь не идёт о достижении  самых высоких надоев молока. Речь – о строительстве экодома, каких пока мало.

Даровских, В. Возобновились «Десанты здоровья» // Киров. правда. – 2011. – 21 окт. – С. 3.

19 октября  Оричевский район посетил заместитель председателя  правительства области Дмитрий Матвеев. На встрече Дмитрия Матвеева с руководством района, администрацией и сотрудниками Оричевской центральной районной больницы обсуждены вопросы, которые волнуют медработников и население.

По заслугам и награды // Киров. правда. – 2011. – 21 окт. – С. 7.

На 23-ем Всероссийском конкурсе операторов машинного доения коров Антон Вотинцев из агрофирмы «Адышево» завоевал 1-е место в номинации среди мужчин.
Жильё ребёнку-инвалиду только после прокурорского вмешательства // Вят. край. – 2011. – 10 дек. – С. 2.

 Местная районная прокуратура провела проверку  по обращению матери ребёнка-инвалида по факту нарушения жилищных прав этой семьи.

Коров спасли // Вят. край. – 2011. – 8 нояб. – С. 2.

Животноводческая ферма, принадлежащая  СПК «Гарский», загорелась в деревне Большие Гари. Несмотря на столь ранний час, всех коров удалось вывести. Сгорела крыша над переходом из одной части фермы в другую, выгорело оборудование. Причина пожара – короткое замыкание электропроводки.

Машкина И. Горячие вопросы // Вят. край. – 2011. – 23 нояб. – С.3

Максимова А. В Марадыково уничтожено более 80 % запасов химического оружия. // Вести. – 2011. – 25 нояб. – С.3

Максимова А. Объект «Марадыковский»: вопросы и ответы  // Киров. правда. – 2011. – 25 нояб. – С. 3.

В региональном центре государственного экологического контроля и мониторинга по Кировской области прошла телефонная «горячая линия» по вопросам работы объекта по уничтожению химического оружия «Марадыковский». На вопросы отвечали представители объекта, органов власти и надзорных органов.

Владимирова, Н. Знаток трав, цветов, кореньев // Киров. правда. – 2011. – 16 дек. – С. 13.

 Пенсионерка травница Дерюшева Алевтина Васильевна лечится сама, и помогает другим людям, избавится от болезни, изучая свойства лекарственных растений, объездила страны ближнего зарубежья, побывала в Японии, Китае, Вьетнаме.
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