Порядок предоставления предложений и замечаний
по проекту плана мероприятий по реализации программы социально-экономического развития Оричевского района на 2017-2020 годы
      Предоставление предложений и замечаний по проекту плана мероприятий по реализации программы социально-экономического развития Оричевского района на 2017-2020 годы (далее – План) осуществляется в соответствии с разделом 3 Порядка разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ Оричевского района, утвержденного постановлением администрации Оричевского района от 18.07.2013 № 337 «О разработке, утверждении, реализации и оценке эффективности муниципальных программ Оричевского района».

     Предложения и замечания по проекту Плана принимаются для рассмотрения в администрацию Оричевского района (далее – администрация) по почтовому адресу: 612080, Кировская область, п. Оричи, ул. К. Маркса, 12; факс 8(83354) 2-12-57; e-mail: admorich@kirovreg.ru.  
     Срок, в течение которого осуществляется прием предложений и замечаний по проекту Плана, составляет 10 календарных дней со дня размещения проекта муниципальной программы в информационно-телекоммуникационной сети  «Интернет» на официальном сайте Оричевского района Кировской области.

    Регистрация и рассмотрение предложений и замечаний по проекту Плана  осуществляется администрацией в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Инструкцией по делопроизводству в органах исполнительной власти Кировской области, утвержденной распоряжением Правительства Кировской области от 23.12.2010 № 480 (в ред. распоряжения Правительства Кировской области от 15.12.2011 № 402).

      Отсутствие предложений и замечаний по проекту Плана не является препятствием для последующего утверждения проекта Плана. Предложения и замечания по проекту Плана,  поступившие в администрацию, учитываются при доработке проекта Плана.

