Об участии во  Всероссийской конференции

 «Обеспечение финансовой устойчивости местных бюджетов в современных условиях»

Семнадцатого ноября 2009 года в Москве состоялась Всероссийская конференция «Обеспечение финансовой устойчивости местных бюджетов в современных условиях». Организовали конференцию Комитет Совета Федерации по бюджету и НП «Сообщество финансистов России».
В конференции приняли участие члены Совета Федерации, представители Министерства здравоохранения и социального развития РФ, Министерства регионального развития РФ, Министерства финансов РФ, Министерства экономического развития РФ, Счетной палаты РФ, Госстата, Фонда содействия реформированию ЖКХ, Федерального дорожного агентства Министерства транспорта РФ, представители органов местного самоуправления субъектов РФ. 
В конференции приняли участие представители органов местного самоуправления Кировской области от Оричевского района, городов Вятские поляны и Кирово-Чепецка, городского поселения Белая Холуница. 
От Оричевского района на конференцию была приглашена заместитель главы администрации района, начальник управления финансов Оричевского района Лушпай Елена Вениаминовна.

Первым к участникам конференции обратился первый заместитель Председателя Совета Федерации А. П. Торшин. Он поздравил собравшихся с началом работы и зачитал приветствие Председателя Совета Федерации С. М. Миронова, в котором было отмечено, что финансовое обеспечение деятельности органов местного самоуправления относится к числу наиболее злободневных проблем жизни современной России, напрямую касающихся практически каждого гражданина. По мнению Миронова, эта конференция должна стать площадкой для открытого диалога с представителями муниципалитетов, чтобы проблемы местного самоуправления были услышаны на самом высоком уровне. 
Вел заседание Председатель бюджетного комитета Совета Федерации Евгений Бушмин. Он подчеркнул важность и актуальность заявленной темы для местных органов самоуправления.

Участники конференции рассмотрели вопросы, касающиеся реализации пакета антикризисных мер Правительства России в регионах и задачи органов местного самоуправления по формированию бюджетов на 2010 год. О шагах, предпринимаемых Федеральными властями для поддержки муниципалитетов, рассказал директор Департамента развития федеративных отношений и местного самоуправления Минрегиона России С. В. Шипов. Задачи органов местного самоуправления по формированию бюджетов на 2010 год  озвучила директор Департамента межбюджетных отношений Минфина России Л. А. Ерошкина. В связи с тем, что в этом году наблюдается явное снижение поступлений доходов в бюджеты субъектов РФ, выступающая призвала   представителей органов самоуправления субъектов РФ принимать реалистичные бюджеты, оптимизировать расходы, повышать эффективность механизмов финансового администрирования доходов, а также не допускать роста кредиторской задолженности. 
Об особенностях предоставления финансовой поддержки субъектам РФ в 2010 году за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ рассказала заместитель генерального директора фонда Т. Ю. Попова. 
Во второй половине дня на конференции обсудили вопросы изменений в налоговом законодательстве и влияние законодательных новаций 2009 года на деятельность малого и среднего предпринимательства, а также проблемы обеспечения финансовой устойчивости местных бюджетов в современных условиях. По озвученным проблемам выступили: депутат Государственной Думы, председатель Сообщества финансистов России Н. С. Максимова, заместитель руководителя Федеральной налоговой службы С. Н. Шульгин, заместитель директора Департамента налоговой и таможенно-тарифной политики Минфина России С. В. Разгулин.
  Полученная информация была доведена до главы района, главы администрации района, заместителей главы администрации района, руководителей отраслевых органов и структурных подразделений администрации района.
