
Информация о работе по поступлению доходов и снижению недоимки по налоговым доходам и задолженности по неналоговым платежам в консолидированный бюджет
Оричевского района за 2015 год
Общий объем доходов консолидированного бюджета Оричевского района за 2015 год составил 739251,0 тыс. рублей, что составляет 96,8 % уточненного годового плана. 
Собственных доходов за текущий год поступило 210139,5 тыс. рублей, что составляет 104 % уточненного годового плана. К уровню прошлого года поступления собственных доходов увеличились на 3994,3 тыс. рублей, или на 1,9 %.

По видам доходов к уровню прошлого года поступления налоговых доходов уменьшились на 1164,2 тыс. рублей, неналоговые доходы увеличились на сумму 5158,4 тыс. рублей. По доходам от оказания платных услуг к уровню прошлого года поступления увеличились на 6225,8 тыс. рублей. 
В объеме собственных доходов консолидированного бюджета доходы бюджета муниципального района составили 156107,2 тыс. рублей, или    74,3 % от общего объема собственных доходов консолидированного бюджета. План кассовых поступлений за отчетный период исполнен на 105,3 %. К уровню прошлого года поступления увеличились на 4372,3 тыс. рублей, или на 2,9 %.  

Поступления налоговых доходов в объеме доходов районного бюджета составили 99827,2 тыс. рублей, или 63,9 % от общего объема поступлений собственных доходов. 

Основным источником доходной части бюджета является налог на доходы физических лиц. Поступило данного налога за текущий год 62562,9 тыс. рублей, что составляет 107,8 % к уточненному годовому плану. Удельный вес НДФЛ в общем объеме собственных доходов в текущем году составил 40,1 %. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступления НДФЛ в районный бюджет снизились на 799,6 тыс. рублей или на 1,3 %. 
Возросли поступления к уровню прошлого года по единому налогу на вмененный доход на 1265,5 тыс. рублей (16,1 %) в связи с поступлениями от вновь открывшихся организаций ООО «Алый парус-ритейл», ООО «Хозторг» и увеличением с 1 января 2015 года корректирующих коэффициентов К1 и К2. 
Возросли поступления к уровню прошлого года по налогу, взимаемому в связи с применением патентной на 223,0 тыс. рублей (27,9 %) в связи с увеличением количества предпринимателей, применяющих патентную систему налогообложения.

Поступления по государственной пошлине к уровню прошлого года увеличились на 661,0 тыс. рублей (47,2 %) в связи с увеличением размера госпошлины на 50 %. 

Снизились поступления к уровню прошлого года по налогу, взимаемому с налогоплательщиков, выбравших в качестве налогообложения доходы (упрощенная система налогообложения)  на 2028,0 тыс. рублей или на 13 % по причине снятия с учета в связи с изменением места жительства.
Снизились к уровню прошлого года поступления налога на имущество организаций на 505,9 тыс. рублей (7,1 %), в связи с тем, что в 2015 году снизились начисления по налогу у комбината «Механик», ОАО «Газпром газораспределение Киров», ФГУ «Кировская МИС».

Поступления неналоговых доходов в объеме доходов районного бюджета составили 56280,0 тыс. рублей, или 36,1 % от общего объема поступлений собственных доходов. 

Наиболее значимым источником неналоговых доходов – аренда имущества, поступления которой составили 6718,7 тыс. рублей. К уровню прошлого года поступления от аренды имущества снизились на 329,5 тыс. рублей (4,7 %), в связи с уменьшением поступлений от ОАО «Газпромгазораспределение Киров».

Также значительным источником неналоговых доходов является арендная плата за земельные участки, поступления которой составили 4042,2 тыс. рублей, или 109,5 % от уточненного годового плана. К уровню прошлого года поступления увеличились на 970,2 тыс. рублей, или на 31,6 %, в связи с увеличением размера норматива отчислений арендной платы в бюджет муниципального района.

Доходы от оказания платных услуг составили 33126,9 тыс. рублей, или 104,0 %  от уточненного годового плана. К уровню прошлого года поступления увеличились на 6167,3 тыс. рублей, или на 22,9 % в связи с увеличением родительской платы с 1 мая 2015 года на 15%. 

В бюджеты поселений поступления собственных доходов составили 54032,1 тыс. рублей. План кассовых назначений выполнен на 100,4 %.             К уровню прошлого года поступления в бюджеты поселений снизились на 378,2 тыс. рублей, или на 0,7 %.

В разрезе поселений значительно снизились объемы собственных доходов к уровню прошлого года в Стрижевском городском поселении на 658,4 тыс. рублей, Адышевском сельском поселении на 403,6 тыс. рублей, Гарском сельском поселении на 296,0 тыс. рублей, Коршикском сельском поселении на 54,9 тыс. рублей, Кучелаповском сельском поселении на 1070,9 тыс. рублей, Пищальском сельском поселении на 89,9 тыс. рублей, Суводском сельском поселении на 7,0 тыс. рублей, Спас-Талицком сельском поселении на 507,6 тыс. рублей, Усовском сельском поселении на 122,5 тыс. рублей и Шалеговском сельском поселении на 238,1 тыс. рублей.

По видам доходов в бюджетах поселений основным доходным источником является НДФЛ, поступления которого в целом по поселениям составили 31231,5 тыс. рублей. К уровню прошлого года поступления снизились на 431,8 тыс. рублей или 1,4 %. 

Снизились поступления к уровню прошлого года по НДФЛ в Оричевском городском поселении на 2,8 % (выбытие с территории поселения ОАО «Рокба»), Стрижевском городском поселении на 30,3 % (задолженность ООО «Силворлд», ЖКХ «Прогресс»), Пищальском сельском поселении         на   8,8 %, Усовском сельском поселении на 23,8 % задолженность            «ООО Агрохолдинг Усовы», Шалеговском сельском поселении на 17,3 %. 
Акцизы на нефтепродукты в бюджеты поселений поступили в сумме 4478,2 тыс. рублей, что составляет 106,1 % к уточненному плану. 

Поступления в бюджеты поселений налога на имущество физических лиц за текущий год составили 3845,3 тыс. рублей. К уровню прошлого года поступления увеличились на 76,7 тыс. рублей или на 3,1 %. 

Поступления в бюджеты поселений земельного налога за текущий год составили 4821,6 тыс. рублей. К уровню прошлого года поступления увеличились на 149,4  тыс. рублей, или на 3,2 %. 

Снизились поступления к уровню прошлого года по земельному налогу в Оричевском городском поселении на 71,3 %, Адышевском сельском поселении на 40,4 %, Кучелаповском сельском поселении на 0,3 % в связи с уменьшением кадастровой стоимости земельных участков, являющихся объектом налогообложения земельного налога, принадлежащим юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям. 

Поступления в бюджеты поселений по арендной плате за земельные участки за 2015 год составили 2159,1 тыс. рублей. К уровню прошлого года поступления снизились на 910,4 тыс. рублей, или на 29,7 % в связи с передачей норматива зачисления арендной платы от сельских поселений в районный бюджет. 

Поступления в бюджеты поселений по аренде имущества за 2015 год составили 2195,1 тыс. рублей. К уровню прошлого года поступления увеличились на 609,7 тыс. рублей, или на 38,5 %. 

Поступления в бюджеты поселений компенсации затрат составили  608,0 тыс. рублей. К уровню прошлого года поступления снизились на       598,2 тыс. рублей, в связи с тем, что в 2014 году в бюджет Кучелаповского сельского поселения поступали платежи за потребленные коммунальные услуги от населения и арендаторов. В 2015 году такие платежи в бюджет поселения не поступают, так как во втором полугодии 2014 года в поселении было создано муниципальное предприятие ЖКХ. 

Кроме того, здание детского сада, которое находилось в казне Кучелаповского сельского поселения, было передано в казну муниципального района. Доходы от компенсации затрат по зданию детского сада в 2014 году поступали в бюджет поселения.

Недоимка
Недоимка по доходам, зачисляемым в консолидированный бюджет Оричевского района, на 01.01.2016 года возросла с начала года на 1527,3 тыс. рублей и составила 7538,7 тыс. рублей. 

По видам доходов основной удельный вес в недоимке занимают:
- земельный налог – 2043,6 тыс. рублей, или 27,1 %;

- налог на имущество физических лиц – 1273 тыс. рублей, или 16,9 %;

- НДФЛ – 535,8 тыс. рублей, или 7,1 % (в т. ч. 287,1 тыс. рублей по акту проверки МРИ ФНС № 8 ООО ЖКХ «Прогресс»);

- ЕНВД – 378,3 тыс. рублей, или 5 %;
- налог на имущество организаций – 335,8 тыс. рублей, или 4,5 %;
- УСНО – 186,6 тыс. рублей, или 2,4 %;
- арендная плата за землю – 2253,1 тыс. рублей, или 29,9 %;
- арендная плата за имущество района – 525,5 тыс. рублей, или 7 %.

- прочие – 6,2 тыс. рублей, или 0,1 %.
Недоимка по налоговым доходам в сравнении с аналогичным периодом прошлого года возросла на 779,8 тыс. рублей.
Рост недоимки в 2015 году допущен по следующим налогам:
- земельный налог – 698,3 тыс. рублей;
- налог на имущество организаций – 250,1 тыс. рублей;

- налог на имущество физических лиц – 162,7 тыс. рублей.

Снижение недоимки отмечено по налогам:

- УСНО – 273,2 тыс. рублей;

- НДФЛ – 35,8 тыс. рублей;

- ЕНВД – 22,3 тыс. рублей.

Доля задолженности предприятий-банкротов составляет 800,4 тыс. рублей, 10,6 % от общей недоимки. Данная недоимка не реальна к взысканию, т.к. введено конкурсное производство. 
Крупными должниками являются такие предприятия-банкроты, как Оричевский лесхоз - филиал КОГУП "Кировлес" и ООО "ЖКХ Прогресс", конкурсное производство, которых открыто в октябре 2011 года и сентябре 2012 года соответственно.

В целях погашения задолженности по земельному налогу, по налогу на имущество с физических лиц, по транспортному налогу с физических лиц, аренде имущества и земли, в управление финансов ежемесячно налоговыми органами предоставляются сведения о задолженности. Данные сведения передаются для работы в поселения. Ежеквартально финансисты поселений в управление финансов Оричевского района представляют отчет о проделанной работе по снижению задолженности по налоговым платежам.

Недоимка по неналоговым доходам в сравнении с аналогичным периодом прошлого года возросла на 724,4 тыс. рублей.
Рост недоимки в 2015 году допущен по следующим доходам:

- аренда земли – 595,9 тыс. рублей;

- аренда имущества – 128,5 тыс. рублей.

Для снижения недоимки по платежам в бюджет, руководители предприятий и физические лица, имеющие задолженность заслушиваются на Межведомственной комиссии по вопросам оплаты труда и обеспечению поступления доходов в федеральный, областной, районный бюджеты, бюджеты поселений (далее – комиссия). За 2015 год проведено 31 заседание комиссии, объем погашенной недоимки по налоговым и неналоговым платежам, приглашенным на комиссию должникам, составил 10157,6 тыс. рублей, или 74,4 % от общей недоимки по приглашенным должникам.

В течение 2015 год разослано 1333 писем - предупреждений по налоговым и неналоговым платежам на сумму 3861,2 тыс. рублей. Сумма добровольно погашенной недоимки по налоговым доходам после получения писем-предупреждений составила 1290,2 тыс. рублей, или 33,4 % от общей суммы недоимки по направленным письмам.

За 2015 г. проведено 14 заседаний межведомственной комиссии по вопросам оплаты труда и обеспечению поступления доходов в бюджет. Заслушано по вопросу легализации неформального рынка труда – 24 организаций и ИП, 5 глав поселений. В результате проведенных мероприятий, 13 работодателей, или 54 %, из числа заслушанных, повысили заработную плату. Дополнительные поступления НДФЛ составили 65 тыс. рублей.

В течение 2015 года проведено 3 заседания межведомственной комиссии по легализации налоговой базы по налогу на прибыль, на которых рассмотрено 3 предприятия, заявившие убытки, сумма уменьшенного убытка составила – 7080,4 тыс. руб.
Недоимка по арендной плате земельных участков районного бюджета на 01.01.15 составляла 749,1 тыс. рублей, в течение 2015 года произошло увеличение этого показателя в 1,8 раза, и составила 1345 тыс. рублей.

Из общей суммы недоимки - недоимка невозможная к взысканию составляет 415,5 тыс. рублей по которой из службы судебных приставов пришли отказы о невозможности взыскания задолженности.
Также в 2015 году списана недоимка районного бюджета в сумме 51,7 тыс. рублей в соответствии с положением об основаниях и порядке признания безнадежной к взысканию и списания задолженности по неналоговым доходам.

В целях снижения задолженности в районный бюджет по арендной плате за землю в течение 2015 года выставлено (совместно со специалистами по земельным вопросам в поселениях) 116 претензий на сумму 1265,7 тыс. рублей, из них погашено 501,5 тыс. рублей. За 2015 год подано 3 исковых заявления на сумму 401,1 тыс. рублей, из них пени на сумму 108,5 тыс. рублей. Поступление платежей от претензионной работы в районный бюджет составило 389 тыс. рублей.

Недоимка в районный бюджет по арендной плате муниципального имущества по состоянию на 01.01.16 г. составляет 525,5 тыс. рублей. Из нее текущая задолженность составляет – 14,6тыс. рублей, просроченная – 510,9 тыс. рублей, в т.ч. просроченная текущего года – 251,1 рублей, просроченная прошлых лет – 259,8 тыс. рублей.

В сравнении с аналогичным периодом прошлого года задолженность по аренде имущества увеличилась на 128,5 тыс. рублей.

В целях снижения недоимки по аренде имущества Управлением по ЭФИ и ЗР проводится претензионная работа по юридическим и физическим лицам. В течение 2015 года было выставлено 25 претензий на сумму 281,6 тыс. рублей. Получено в результате претензионной работы – 94 тыс. рублей, или 33,4 % от выставленных претензий.

Заместитель главы администрации,

начальник управления финансов

Оричевского района                       Е.В. Лушпай
















