
Информация о работе по поступлению доходов и снижению недоимки по налоговым доходам и задолженности по неналоговым платежам в консолидированный бюджет
Оричевского района на 01 января 2013 года.
В консолидированный бюджет Оричевского района поступило собственных  доходов за  2012 год  191879,3 тыс. рублей, что составляет 106,2 % уточненного годового плана. К  уровню прошлого года поступления собственных доходов увеличились на 12456,1 тыс. рублей, или на 6,9 %.

По видам доходов к уровню прошлого года    увеличились поступления  налоговых доходов  на  сумму 21735,5  тыс. рублей,  неналоговых доходов на сумму 2049  тыс. рублей. По доходам от оказания платных услуг к уровню прошлого года поступления снизились на сумму 11328,4 тыс. рублей, в связи с переводом финансирования учреждений здравоохранения на областной бюджет. 

Налоговые доходы

Доходы консолидированного бюджета района формируются за счет налоговых доходов, удельный вес которых, в общем объеме поступлений  за  2012 составляет 72,6 %.

Поступило налоговых доходов за 2012 год в сумме 139330,5 тыс. рублей,  или 107,5 % к уточненному годовому плану. 

Основным доходным источником налоговых доходов является налог на доходы физических лиц. Поступило данного налога за текущий год  106580,5  тыс. рублей, что составляет  108,9 % к уточненному годовому плану.  Удельный вес НДФЛ в общем объеме поступлений налоговых доходов в текущем году составляет 55,5 %. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступления НДФЛ  увеличились на 20635,3  тыс. рублей или на 24 %. Рост поступлений доходов по НДФЛ обусловлен отменой стандартных вычетов на работающего, увеличением перечислений  НДФЛ от войсковых частей  и оплатой текущих платежей по НДФЛ ОАО «Силикат», ООО Силворлд-Стрижи».
       Возросли  поступления к уровню прошлого года и по таким налогам:

- по налогу по упрощенной системе налогообложения поступления составили 9329,7  тыс. рублей, к уровню прошлого года возросли на 7778,1 тыс. рублей, или более чем в 6 раз. Это произошло  за счет увеличения норматива отчислений в районный бюджет в соответствии с Законом Кировской области «О межбюджетных отношениях в Кировской области»;

- по единому налогу на вмененный доход поступления составили 7749 тыс. рублей, к уровню прошлого года возросли на 1272,6 тыс. рублей (19,6 %) за счет увеличения норматива отчислений в районный бюджет в соответствии с Законом Кировской области «О межбюджетных отношениях в Кировской области»;

- по налогу на имущество физических лиц поступления составили 3557,5 тыс. рублей, к уровню прошлого года возросли на 3370,8 тыс. рублей (в 1,9 раза);
- по налогу на имущество организаций поступления составили 6048,3 тыс. рублей, к уровню прошлого года возросли на 679,6 тыс. рублей (12,7 %);
- по земельному налогу поступления составили 4603,2  тыс. рублей, к уровню прошлого года возросли на 1531,5 тыс. рублей, или 49,9 % в связи с отменой обязанности налогоплательщиков – организаций и индивидуальных предпринимателей по предоставлению налоговых расчетов по авансовым платежам по налогу. Поэтому вся сумма налога, исчисленная за периоды 2011 года, поступила в 2012 году.
Неналоговые доходы

Удельный вес неналоговых доходов составляет 16,7 % в общем объеме доходов консолидированного бюджета района. За  2012 год  поступления от неналоговых доходов составили 32013 тыс. рублей, или 104,8 % от уточненного годового плана. К уровню прошлого года поступления увеличились на 2049 тыс. рублей, или на 6,8 %.

Основным источником  неналоговых доходов  являются доходы от сдачи в аренду муниципального имущества, поступления которых составляют 10315,3 тыс. рублей, или 110 % от годового плана. К уровню прошлого года поступления увеличились на 4580,3 тыс. рублей, или на 79,9%. Рост поступлений по аренде имущества произошел в результате погашения просроченной задолженности по договорам аренды с ОАО «Кировоблгаз» в сумме 2503,9 тыс. рублей.

За 2012 год поступления от продажи имущества составили 4047,3 тыс. рублей, или 100 % от уточненного годового плана. 

Поступления арендной платы за землю за 2012 год в сравнении с аналогичным периодом прошлого года снизились на 1257,8 тыс. рублей,  в связи с сокращением арендуемых площадей (выкуп земельных участков крупными арендаторами и расторжение договоров аренды. За 9 месяцев 2012 года было расторгнуто 186 договора). 

Поступления за негативное воздействие на окружающую среду составили 2926,9 тыс. рублей, или 107,2 % от уточненного годового плана. К уровню прошлого года поступления снизились на 1783,7 тысяч рублей, или 37,9 %. Снижение произошло в связи с тем, что в 2012 году юридическими лицами района по 28 промышленным площадкам получены разрешения на выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух, что уменьшило плату за негативное воздействие на окружающую среду в 25 раз. По 10 промышленным площадкам получены лимиты на размещение отходов, что уменьшает суммы платы за негативное воздействие на окружающую среду в 5 раз. 
Недоимка

Недоимка по доходам, зачисляемым в консолидированный бюджет Оричевского района, на 01.01.2013 года уменьшилась по сравнению с прошлым годом на 3 тысячи рублей и составила 12394,0 тысяч рублей. 

По видам доходов основной удельный вес в недоимке занимают:

- НДФЛ – 2148 тысяч рублей, 17,3%;

- ЕНВД – 191,0 тысяч рублей, 1,5 %;

- налог на имущество организаций – 2528,0 тысяч рублей, 20,4 %;

- налог на имущество физических лиц – 566,0 тысяч рублей, 4,6 %;

- арендная плата за имущество – 445 тысяч рублей, 2,4 %;

- арендная плата за землю – 5228,0 тысяч рублей, 42,2 %;

- земельный налог – 1107,0 тысяч рублей, 8,9 %.

Основную долю задолженности (5948,0,0 тысяч рублей, 48 %) имеют предприятия-банкроты, на которых ведется конкурсное производство (данная недоимка не реальна к взысканию). 

Из предприятий банкротов задолженность по ОАО «Силикат» составляет 5843,0 тысяч рублей, в том числе по налогам: НДФЛ – 1861,0 тысяч рублей, по налогу на имущество организаций 1671,0 тысяч рублей, по арендной плате за землю 1730,0 тысяч рублей.

Незначительный рост недоимки по НДФЛ, обусловлен проверкой налоговых органов ООО ЖКХ «Прогресс». 

Значительно снизилась задолженность по арендной плате за имущество. Это связано с погашением просроченной задолженности по договорам аренды с ОАО «Кировоблгаз» в сумме 2503,9 тысяч рублей.
В целях погашения задолженности по земельному налогу, по налогу на имущество с физических лиц, по транспортному налогу с физических лиц, в управление финансов ежемесячно налоговыми органами предоставляются сведения о задолженности. Данные сведения передаются для работы в поселения. Ежеквартально финансисты поселений в управление финансов Оричевского района предоставляют отчет о проделанной работе по снижению задолженности по налоговым платежам. В результате недоимка снизилась.
Для снижения недоимки по платежам в бюджет, руководители предприятий  и физические лица, имеющие задолженность заслушиваются на Межведомственной комиссии по вопросам оплаты труда и обеспечению поступления доходов в федеральный, областной, районный бюджеты, бюджеты поселений. За 2012 года проведено 24 заседания комиссии, объем погашенной недоимки по приглашенным на комиссию должникам составил 2318 тысяч рублей, или 23,7 % от общей недоимки по приглашенным должникам.

Из общего количества проведенных заседаний комиссии в 2012 год состоялось 5 выездных в Торфяное сельское, Стрижевское городское, Мирнинское и Лёвинское городские поселения. На заседания комиссий были приглашены 92 должника, из них явились 32 человека. Сумма погашенной задолженности составила 510 тысяч рублей, или 35,7% от задолженности по приглашенным лицам. 
Сумма добровольно погашенной недоимки по налоговым доходам после получения писем-предупреждений составила 862 тысячи рублей, или 37,5 % от общей суммы недоимки по направленным письмам.

В результате работы комиссии по легализации заработной платы за 2012 год дополнительные поступления по налогу на доходы с физических лиц составили 1076 тысяч рублей.

В целях снижения недоимки по аренде земли и аренде имущества Управлением по ЭФИ и ЗР проводится претензионная работа по юридическим и физическим лицам.

За 12 месяцев подготовлено 30 исков в суд на сумму 214,7 тыс. рублей, в районный бюджет поступило 6,8 тыс. рублей. Выставлено (совместно со специалистами по земельным вопросам в поселениях) 256 претензий на сумму 3954,7 тыс. рублей, из них в бюджет района поступило 287,7 тыс. рублей. По аренде за имущество предъявлено 31 претензионное письмо на сумму 4066,51 тыс. рублей, из них оплачено 1566,4 и 1 исковое заявление на сумму 25,33 тыс. рублей. Иск удовлетворен на сумму 20,0 тыс. рублей.
Заместитель главы администрации,

начальник управления финансов

Оричевского района                                                                            Е.В. Лушпай

Пескичева Татьяна Владимировна
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