
Информация о работе по поступлению доходов и снижению недоимки по налоговым доходам и задолженности по неналоговым платежам в консолидированный бюджет

Оричевского района за 2014 год
В консолидированный бюджет Оричевского района поступило налоговых и неналоговых  доходов за  2014 год 206145,2 тыс. рублей, что составляет 102,1 % уточненного годового плана. К  уровню прошлого года поступления налоговых и неналоговых доходов  снизились на 12171,8 тыс. рублей, или на 5,6 %.
По видам доходов к уровню прошлого года снизились поступления налоговых доходов  на 9945,7  тыс. рублей, неналоговых доходов на 2226,1  тыс. рублей. По доходам от оказания платных услуг к уровню прошлого года поступления увеличились на 3257,8 тыс. рублей. 
Налоговые доходы
Доходы консолидированного бюджета района формируются за счет налоговых доходов, удельный вес которых, в общем объеме поступлений  за  2014 год составляет 70,6 %.

Поступило налоговых доходов за год в сумме 145473,2 тыс. рублей,  или 102,6 % к уточненному годовому плану. 

Основным доходным источником налоговых доходов является налог на доходы физических лиц. Поступило данного налога за год 95025,8  тыс. рублей, что составляет 103,9 % к уточненному годовому плану.  Удельный вес НДФЛ в общем объеме поступлений налоговых доходов в текущем году составляет 46,1 %. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступления НДФЛ  снизились на 27535,7  тыс. рублей или на 22,5 %, в связи со снижением размера норматива отчислений налога в бюджет муниципального района. 

Возросли  поступления к уровню прошлого года  по налогу по упрощенной системе налогообложения. Поступления за текущий год по данному налогу составили 15546,4 тыс. рублей, к уровню прошлого года возросли на 8016,5 тыс. рублей (106,5 %), в связи с увеличением размера норматива отчислений налога в бюджет муниципального района.
Возросли в 2,5 раза поступления к уровню прошлого года по налогу, взимаемому в связи с применением патентной в связи с увеличением количества предпринимателей, применяющих патентную систему налогообложения.
Поступления по государственной пошлине к уровню прошлого года увеличились на 366,4 тыс. рублей (30,4 %) в связи с увеличением количества обращений в суд. 

Снизились к уровню прошлого года поступления  налога на имущество организаций на 443,9 тыс. рублей (5,9 %), так как  в первом квартале прошлого года оплатили налог органы местного самоуправления и муниципальные учреждения за 2012 год в связи с отменой льготы по налогу данным учреждениям, а так же предоставлением льготы в 2014 году по налогу санаторий – профилакторий «Сосновый бор».
Снизились к уровню прошлого года поступления земельного налога на 438,6 тыс. рублей (8,6 %) в связи с уменьшением кадастровой стоимости земельных участков, являющихся объектом налогообложения земельным налогом, принадлежащим юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям. По сведениям, предоставленным Межрайонной инспекцией ФНС № 8 по Кировской области кадастровая стоимость земельных участков земель населенных пунктов, принадлежащих юридическим лицам, снизилась по сравнению с 2013 годом на 85629,5 тыс. рублей, или на 16,7 %.
Неналоговые доходы

Удельный вес неналоговых доходов составляет 29,4 % в общем объеме налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета района. За 2014 год поступления неналоговых доходов составили 60672  тыс. рублей, или 101,1 % от уточненного годового плана. К уровню прошлого года поступления снизились на 2226,1 тыс. рублей, или на 3,5 %.

Основным источником неналоговых доходов являются доходы от сдачи в аренду муниципального имущества, поступления которых составляют 8633,8 тыс. рублей, или 0,5  % от уточненного годового плана. К уровню прошлого года поступления снизились на 101,2 тыс. рублей, или на 0,1 %.
Также значительным источником неналоговых доходов  является арендная плата за земельные участки, поступления которой составили 6141,4 тыс. рублей, или 108,2 % от уточненного годового плана. К уровню прошлого года поступления снизились на 446,4 тыс. рублей, или на 6,8 %, в связи с изменением методики расчета арендной платы в соответствии с постановлением Правительства Кировской области № 241/925 от 24.12.2013.
Одним из основных источников неналоговых доходов является компенсация затрат государства, поступления которой составляют 7099,7 тыс. рублей. К уровню прошлого года, поступления снизились на 3281,3 тыс. рублей, или на 31,6 %, в связи с тем, что 2013 году поступили денежные средства из Минфина России по исполнительным документам в сумме 7593,2 тыс. рублей, а также, поступила дебиторская задолженность по расторгнутому муниципальному контракту на сумму 1110,8 тыс. рублей, в 2014 году такие поступления составили 11,4 тыс. рублей.
Поступления прочих доходов от использования имущества составили 1149,5 тыс. рублей. К уровню прошлого года увеличились на 348,3 тыс. рублей, или на 34,5 %, в связи с вводом платежей за наём жилого помещения муниципального жилищного фонда в 2014 году в Мирнинском городском поселении и Лугоболотном сельском поселении.
Доходы от оказания платных услуг составили 27219,7 тыс. рублей. К уровню прошлого года увеличились на 3257,8 тыс. рублей, или на 13,6 %, в связи с увеличением родительской платы в третьем квартале 2013 года. 
         Поступления денежных взысканий (штрафов) за 2014 год составили 1552,4 тыс. рублей. К уровню прошлого года поступления снизились на 107,9 тыс. рублей или на 6,5 %, в связи с передачей  норматива зачисления штрафов, налагаемых миграционной службой в федеральный бюджет.
Поступления за негативное воздействие на окружающую среду составили 1307,2 тыс. рублей. К уровню прошлого года поступления снизились на 137,6 тыс. рублей, или на 9,5 %. Уменьшение поступлений произошло в связи со снижением поступлений от крупных плательщиков (Войсковая часть 21228 и ЗАО «ВяткаТорф») и сокращением количества плательщиков (индивидуальных предпринимателей) с 138 до 102. 
Недоимка
Недоимка по доходам, зачисляемым в консолидированный бюджет Оричевского района, на 01.01.2015 года снизилась с начала года на 10091,3

тыс. рублей и составила 5875,7 тыс. рублей. 

По видам доходов основной удельный вес в недоимке занимают:
- земельный налог – 1345 тыс. рублей, 22,9 %;

- налог на имущество физических лиц – 1111,2 тыс. рублей, 18,9 %;
- НДФЛ – 571,5 тыс. рублей, 9,7% (в т. ч. по акту проверки МРИ ФНС № 8 ООО ЖКХ «Прогресс»);

- УСНО – 459,8 тыс. рублей, 7,8 %;
- ЕНВД – 400,6 тыс. рублей, 6,8 %;
- арендная плата за землю – 1482,5 тыс. рублей, 25,2 %;
- арендная плата за имущество района – 382,9 тыс. рублей, 6,5 %.
Недоимка по налоговым доходам в сравнении с аналогичным периодом прошлого года снизилась на 5507,7 тыс. рублей.
Рост недоимки за 2014 год допущен по следующим доходам:
- ЕНВД в сумме 167,6 тыс. рублей;
- налог на имущество физических лиц – 394,2 тыс. рублей
Значительно снизилась недоимка по налогу на имущество организаций (4202,3 тыс. рублей), т.к. на 1 июля 2014 предприятие ОАО "Завод по производству строительных материалов "Силикат", признано банкротом и вся недоимка по налоговым и неналоговым доходам списана.
Доля задолженности предприятий-банкротов составляет 594 тысяч рублей, 10,2 % от общей недоимки. Данная недоимка не реальна к взысканию, т.к. на них ведется конкурсное производство. 
Крупными должниками являются такие предприятия-банкроты, как Оричевский лесхоз - филиал КОГУП "Кировлес" и ООО "ЖКХ Прогресс", конкурсное производство, которых открыто в октябре 2011 года и сентябре 2012 года соответственно.

В целях погашения задолженности по земельному налогу, по налогу на имущество с физических лиц, по транспортному налогу с физических лиц, аренде имущества и земли, в управление финансов ежемесячно налоговыми органами предоставляются сведения о задолженности. Данные сведения передаются для работы в поселения. Ежеквартально финансисты поселений в управление финансов Оричевского района представляют отчет о проделанной работе по снижению задолженности по налоговым платежам.

Для снижения недоимки по платежам в бюджет, руководители предприятий и физические лица, имеющие задолженность заслушиваются на Межведомственной комиссии по вопросам оплаты труда и обеспечению поступления доходов в федеральный, областной, районный бюджеты, бюджеты поселений (далее – комиссия). За 2014 год проведено 28 заседаний комиссии, объем погашенной недоимки по налоговым и неналоговым платежам, приглашенным на комиссию должникам, составил 14478,1 тыс. рублей, или 83,3 % от общей недоимки по приглашенным должникам.

За 2014 год разослано 1224 письма - предупреждения по налоговым и неналоговым платежам на сумму 2088,1 тыс. рублей. Сумма добровольно погашенной недоимки по налоговым доходам после получения писем-предупреждений составила 670 тыс. рублей, или 32,1 % от общей суммы недоимки по направленным письмам.

В течение 2014 года проведено 15 заседаний комиссии по вопросам легализации скрытой заработной платы. Заслушано 16 юридических лица и 16 индивидуальных предпринимателей. Удельный вес организаций, повысивших заработную плату от общего числа заслушанных на комиссии, составил 53 %, или дополнительно поступило налогов в бюджет 246 тыс. рублей.
Недоимка по арендной плате земельных участков районного бюджета на 01.01.14 составляла 2900 тыс. рублей, по итогам работы в 2014 году произошло снижение недоимки на 74,2 %, что составляет  749,1 тыс. рублей.
Снижение недоимки произошло в связи со списанием задолженности по предприятию-банкроту ОАО «Силикат».

Основными должниками на 01.01.2015 года является ООО «Оричевский лесоперерабатывающий комбинат» и ООО «Северстройкомплект». В отношении последнего, имеется решение суда о взыскании недоимки, что не представляется возможным, т.к. по данным Службы судебных приставов, имеется ответ об отсутствии имущества у должника.
Недоимка в районный бюджет по арендной плате муниципального имущества по состоянию на 01.01.15 г. составляет 397 тыс. рублей. Из нее текущая задолженность – 73,27 тыс. рублей, просроченная – 323,72 тыс. рублей, в т.ч. просроченная текущего года – 65,73 рублей, просроченная прошлых лет – 257,98 тыс. рублей.

В сравнении с аналогичным периодом прошлого года задолженность по аренде имущества снизилась на 188,3 тыс. рублей. 
Снижение задолженности произошло в  результате списания по распоряжению  Управления ЭФИ и ЗР от 01.12.2014 № 01/149 безнадежной к взысканию задолженности ООО «ВКХ Левинцы плюс» (находится в стадии банкротства) и в связи с погашением ИП Логиновой Е.И. задолженности, на основании проведенной претензионной работы, но одновременно выросла задолженность по ИП Дежневой Н.А.

Основными должниками по текущим платежам являются: ООО ТК «Теплосервис», ООО «Чистый город», ООО УК «Прогресс».
Основными должниками по просроченным платежам за аренду имущества по состоянию на 01.01.2015 г. являются:

ООО ЖКХ «Прогресс», ООО «Связьстройтех-Ника», ИП Ивонин А.И.
В целях снижения недоимки по аренде земли и аренде имущества Управлением по ЭФИ и ЗР проводится претензионная работа по юридическим и физическим лицам. За 12 месяцев 2014 года было выставлено 52 претензии на сумму 1680 тыс. рублей. Получено в результате претензионно - исковой работы – 497,9 тыс. рублей. 
Из 58 дел, направленных за отчетный период в судебные органы по вопросам взыскания задолженности арендных платежей на сумму 607,3 тыс. рублей, дополнительно в бюджет района поступило 471 тыс. рублей.

В 2014 году от продажи муниципального имущества в бюджет района поступило 3860,2 тыс. рублей, в т. ч. по договорам купли-продажи, заключенным в соответствии с ФЗ от 22.07.2008.г. № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или муниципальной собственности и арендуемого субъектами  малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» получено 2599,7 тыс. рублей, в т. ч. по просрочке 1160,7 тыс. рублей. План выполнен 100,08 %.
Заместитель главы администрации,

начальник управления финансов

Оричевского района                  Е.В. Лушпай



























