
Информация о работе по поступлению доходов и снижению недоимки по налоговым доходам и задолженности по неналоговым платежам в консолидированный бюджет
Оричевского района за 1 полугодие 2016 года
Общий объем доходов консолидированного бюджета Оричевского района за 1 полугодие 2016 года составил 269919,2 тыс. рублей, что составляет 44,2 % уточненного годового плана. 

Собственных  доходов за  текущий год поступило 95650,3 тыс. рублей, что составляет 43,6 % уточненного годового плана. К  уровню прошлого года поступления собственных доходов  увеличились на 2496,9 тыс. рублей, или на 2,7 %.

По видам доходов к уровню прошлого года поступления налоговых доходов  увеличились на 2295,3  тыс. рублей, неналоговых доходов на сумму 65,3  тыс. рублей. По доходам от оказания платных услуг к уровню прошлого года поступления снизились на 522,4 тыс. рублей. 

Налоговые доходы
Доходы консолидированного бюджета района формируются за счет налоговых доходов, удельный вес которых, в общем объеме поступлений  за   1 полугодие 2016 год составляет 24,0 %.

Поступило налоговых доходов за первое полугодие 2016 года в сумме 64675,5 тыс. рублей,  или 41,9 % к уточненному годовому плану. 

Основным доходным источником налоговых доходов является налог на доходы физических лиц. Поступило данного налога за текущий год 37059,9  тыс. рублей, что составляет 38,5 % к уточненному годовому плану.  Удельный вес НДФЛ в общем объеме поступлений налоговых доходов в текущем году составляет 57,3 %. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступления НДФЛ  снизились на 3766,8  тыс. рублей или на 9,2 %. 
Основной причиной снижения поступлений по налогу на доходы физических лиц является массовое сокращение численности на объекте по уничтожению химического оружия «Марадыковский». Также снизились поступления по налогу у организаций ООО «Санаторий «Колос», Гарский СПК Племзавод, ООО «РостБиоМед», Производственный участок «Пищальский» - филиал ЗАО «Вятка-Торф».

Снизились поступления к уровню прошлого года по единому налогу на вменённый доход на 439,0 тыс. рублей. Причиной снижения является снятия с учета плательщика ЕНВД предприятие ООО «Алый Парус-Ритейл».
Снизились поступления к уровню прошлого года по государственной пошлине на 164,6 тыс. рублей, в связи с уменьшением количества обращений в суд.

Снизились поступления к уровню прошлого года налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения на 217,2 тыс. рублей. Причиной снижения является уменьшение размера потенциально возможного к получению индивидуальными предпринимателями годового дохода по видам предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения, согласно внесенных изменений в Закон Кировской области «О патентной системе налогообложения на территории Кировской области».
Возросли поступления доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты к уровню прошлого года на 895,2 тыс. рублей или 37,7 %. Сумма поступлений в бюджет муниципального района от уплаты акцизов рассчитывается министерством финансов Кировской области, исходя из протяженности дорог по муниципальному образованию.

Увеличились к уровню прошлого года поступления  налога на имущество организаций на 3109,8 тыс. рублей (61,0 %), в связи с тем, что в первом полугодии 2016 года поступила оплата за 2015 год от ФБУС МСЧ          № 52 ФНБА России (здравпункт химического оружия). Ранее предприятие уплачивало налог по ОКТМО  Кирово - Чепецкого района. 
Возросли поступления к уровню прошлого года  по  налогу, взимаемого в связи применением упрощенной системы налогообложения.  Поступления за первое полугодие 2016 года по данному налогу составили 8558,1 тыс. рублей, к уровню прошлого года возросли на 2158,0 тыс. рублей (33,7 %), увеличение произошло в основном по деятельности ИП. Кроме того увеличение произошло у организаций ОМУ АТП «Оричевское» и ООО «Алекс плюс». 
Неналоговые доходы
Удельный вес неналоговых доходов составляет 11 % в общем объеме поступлений консолидированного бюджета района. За 1 полугодие 2016 года поступления неналоговых доходов составили 29818,7  тыс. рублей, или        47,5 % от уточненного годового плана. К уровню прошлого года поступления увеличились на 65,3 тыс. рублей, или на 0,2 %.

Основным источником неналоговых доходов является  арендная плата за земельные участки, поступления которой составили 2260,2 тыс. рублей, или 36,6 % от уточненного годового плана. К уровню прошлого года поступления увеличились на 104,4 тыс. рублей, или на 4,8 %.
Компенсация затрат государства поступила в сумме 3044,8 тыс. рублей. К уровню прошлого года, поступления увеличились на 2432,8 тыс. рублей,    (в 5,0 раз). Причиной увеличения поступлений по компенсации затрат является возврат администрации Оричевского района неисполненных обязательств по муниципальному контракту за 2015 год. 
Доходы от реализации имущества составили 2880,2 тыс. рублей. К уровню прошлого года поступления увеличились на 135,7 тыс. рублей. Увеличение поступлений в основном произошло по городским поселениям.
Поступления за негативное воздействие на окружающую среду за первое полугодие 2016 года составили 641,2 тыс. рублей. К уровню прошлого года увеличились на 215,5 тыс. рублей или на 50,6 %.
Снизились поступления по следующим неналоговым доходам:

Доходы от сдачи в аренду муниципального имущества, поступления которых составляют  3009,3 тыс. рублей, или 32,7  % от уточненного годового плана. К уровню прошлого года поступления снизились на 994,2 тыс. рублей или на 24,8 тыс. рублей.

Доходы от продажи земли составили 587,7 тыс. рублей. К уровню прошлого года снизились на 1170,1 тыс. рублей или на 66,6 %.
Доходы от оказания платных услуг составили 17079,2 тыс. рублей. К уровню прошлого года снизились на 524,1 тыс. рублей, или на 3,0 %. Доходы от оказания платных услуг поступают согласно кассового плана.
         Поступления денежных взысканий (штрафов) за 1 полугодие 2016 года составили 489,9 тыс. рублей. К уровню прошлого года поступления снизились на 90,3 тыс. рублей или на 15,6 %.

Недоимка
Недоимка по доходам, зачисляемым в консолидированный бюджет Оричевского района, на 01.07.2016 года возросла с начала года на 2070,6 тыс. рублей и составила 9609,3 тыс. рублей. 

По видам доходов основной удельный вес в недоимке занимают:

- НДФЛ – 1931,3 тыс. рублей, или 20,1 % (в т.ч. предприятия-банкроты ООО ЖКХ «Прогресс и ООО «Водоканалсервис»; по акту проверок МРИ ФНС № 8 - задолженность ООО «Силворлд-Стрижи» и ООО «ССЗ Силворлд»).
- земельный налог – 1470,5 тыс. рублей, или 15,3%;

- УСНО – 1255,8 тыс. рублей, или 13,1 %;

- налог на имущество физических лиц – 1096,9 тыс. рублей, или 11,4 %;

- ЕНВД – 431,8 тыс. рублей, или 4,5 %;

- налог на имущество организаций – 57,3 тыс. рублей, или 0,6 %;

- арендная плата за землю – 1836,5 тыс. рублей, или 19,1 %;

- арендная плата за имущество района – 1528,1 тыс. рублей, или 15,9 %.

- прочие – 1 тыс. рублей, или 0 %.

Недоимка по налоговым доходам в сравнении с аналогичным периодом прошлого года возросла на 1484,6 тыс. рублей и составила 6244,7 тыс. рублей.
Рост недоимки в первом полугодии 2016 год допущен по следующим налогам:

- НДФЛ в сумме 1395,6 тыс. рублей;

- УСНО в сумме 1069,2 тыс. рублей;

- ЕНВД – 53,5 тыс. рублей.
Снижение недоимки отмечено по налогам:

- земельный  – 573,1 тыс. рублей;

- имущество организаций – 278,5 тыс. рублей;

- имущество физических лиц – 177 тыс. рублей;

- ЕСХН – 3,8 тыс. рублей;

- патент – 1,4 тыс. рублей.

Доля задолженности предприятий-банкротов составляет 830,4 тыс. рублей, или 13,3 % от недоимки по налоговым платежам. Данная недоимка не реальна к взысканию, т.к. на данных предприятиях введено конкурсное производство. 

Крупными должниками являются такие предприятия-банкроты, как Оричевский лесхоз - филиал КОГУП "Кировлес" и ООО "ЖКХ Прогресс", конкурсное производство, которых открыто в октябре 2011 года и сентябре 2012 года соответственно.

В целях погашения задолженности по земельному налогу, по налогу на имущество с физических лиц, по транспортному налогу с физических лиц, аренде имущества и земли, в управление финансов ежемесячно налоговыми органами предоставляются сведения о задолженности. Данные сведения передаются для работы в поселения. Ежеквартально финансисты поселений в управление финансов Оричевского района представляют отчет о проделанной работе по снижению задолженности по налоговым платежам.
Недоимка по неналоговым доходам в сравнении с аналогичным периодом прошлого года возросла на 586 тыс. рублей.

Рост недоимки в первом полугодии 2016 года допущен по доходам от аренды имущества на 1002,6 тыс. рублей, снижение недоимки отмечено по арендной плате за землю на 416,6 тыс. рублей.
Для снижения недоимки по налоговым и неналоговым платежам руководители предприятий, индивидуальные предприниматели и физические лица, имеющие задолженность в бюджет района заслушиваются на Межведомственной комиссии по вопросам оплаты труда и обеспечению поступления доходов в федеральный, областной, районный бюджеты, бюджеты поселений (далее – комиссия). За 1 полугодие 2016 года проведено 14 заседаний комиссии, объем погашенной недоимки по налоговым и неналоговым платежам, приглашенным на комиссию должникам, составил 8483,9 тыс. рублей, или 85,2 % от общей недоимки по приглашенным должникам.

В течение 2016 год разослано 457 писем - предупреждений по налоговым и неналоговым платежам на сумму 439,9 тыс. рублей. Сумма добровольно погашенной недоимки по налоговым доходам после получения писем-предупреждений составила 133,3 тыс. рублей, или 30,3 % от общей суммы недоимки по направленным письмам.
За 2016 год проведено 8 заседаний межведомственной комиссии по вопросу легализации неформального рынка труда, заслушано 17 индивидуальных предпринимателей и 7 глав поселений района. В результате проведенных мероприятий 13 работодателей (76,5 % из числа заслушанных) повысили заработную плату. Дополнительные поступления НДФЛ составили 35,8 тыс. рублей.

Недоимка по арендной плате земельных участков районного бюджета на 01.01.16 составляла 1345 тыс. рублей, в течение 2016 года произошло снижение данного показателя на 18,5 %, и составила 1096,6 тыс. рублей.

Из общей суммы недоимки - недоимка невозможная к взысканию составляет 412,5 тыс. рублей, в том числе:

-ООО «Оричевский лесоперерабатывающий комбинат» и ОАО «Луч» - данные организации не действующие;

-ООО «Северстройкомплект» и «Риэлторская компания ДСК» по которым из службы судебных приставов пришли отказы о невозможности взыскания задолженности.
В целях снижения задолженности в районный бюджет по арендной плате за землю, в течение 1 полугодия 2016 года выставлено (совместно со специалистами по земельным вопросам в поселениях) 77 претензий на сумму 1156,2 тыс. рублей, из них поступило в бюджет района 494,7 тыс. рублей. 
За 2016 год подано 19 исковых заявления на сумму 726,3 тыс. рублей, из них пени на сумму 233,8 тыс. рублей. Поступление платежей от претензионно - исковой работы в районный бюджет составило 262,3 тыс. рублей, в т.ч. пени 19,7 тыс. рублей.

Недоимка в районный бюджет по арендной плате муниципального имущества по состоянию на 01.07.16 г. составила 1528,1 тыс. рублей. Из нее, текущая задолженность составляет – 411,8 тыс. рублей, просроченная – 1116,3 тыс. рублей (в т.ч. просроченная текущего года – 633,2 рублей, просроченная прошлых лет – 483,1 тыс. рублей) невозможная к взысканию – 363,2 тыс. рублей.

В сравнении с аналогичным периодом прошлого года задолженность по аренде имущества увеличилась на 415 тыс. рублей.

В целях снижения недоимки по аренде имущества Управлением по ЭФИ и ЗР проводится претензионная работа по юридическим и физическим лицам. В 1 полугодии 2016 года было выставлено 39 претензий на сумму 1961,9 тыс. рублей. Получено в результате претензионной работы – 1254,5 тыс. рублей, или 63,9 % от выставленных претензий.
За 1 полугодие 2016 года от реализации муниципального имущества в бюджет района поступило

Заместитель начальника управления,

начальник отдела бюджетно-аналитической

работы и межбюджетных отношений

управления финансов Оричевского района       О.А. Печенкина

Измайлова Оксана Васильевна
8(83354) 2-22-88



















