Информация о работе по поступлению доходов и снижению недоимки по налоговым доходам и задолженности по неналоговым платежам в консолидированный бюджет Оричевского района на 01 апреля 2019 года.  

Общий объем доходов консолидированного бюджета Оричевского района за 1 квартал 2019 года составил 132726,5 тыс. рублей, что составляет 20,9 % уточненного годового плана. 

Налоговых и неналоговых  доходов за  текущий год поступило 51760,8 тыс. рублей, что составляет 22,4 % уточненного годового плана. К  уровню прошлого года поступления собственных доходов  увеличились на 3510,6 тыс. рублей, или на 7,3 %.

По видам доходов к уровню прошлого года поступления налоговых доходов  увеличились на 3184,4  тыс. рублей, неналоговых доходов на сумму 326,2 тыс. рублей.  По доходам от оказания платных услуг к уровню прошлого года поступления снизились на 291,3 тыс. рублей. 
Налоговые доходы
Доходы консолидированного бюджета района формируются за счет налоговых доходов, удельный вес которых, в общем объеме поступлений  за   1 квартал 2019 года составляет 70,3 %.

Поступило налоговых доходов за текущий год в сумме 36374,2 тыс. рублей,  или 20,9 % к уточненному годовому плану. 

Основным доходным источником налоговых доходов является налог на доходы физических лиц. Поступило данного налога за текущий год 22925,3  тыс. рублей, что составляет 21,7 % к уточненному годовому плану.  Удельный вес НДФЛ в общем объеме поступлений налоговых доходов в текущем году составляет 44,3 %. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступления НДФЛ  увеличились на 2361,0  тыс. рублей или на 11,5 %. 
Причинами роста поступлений НДФЛ является увеличение фонда оплаты труда и  рост поступлений НДФЛ у следующих организаций: ООО «Нанолек»,  в/ч 52879,  ООО «Агрохолдинг Усовы».
Увеличились поступления к уровню прошлого года по налогу на имущество организаций  на 937,5 тыс. рублей, или на 81,9 %, в связи с ростом поступлений у следующих организаций: ООО «Агрофирма «Коршик», филиал ОАО «РЖД», РЖД-Здоровье «Сосновый бор», СПК «Пустоши», ООО «Агровед».
Поступления по налогу на имущество физических лиц к уровню прошлого года увеличились на 118,3 тыс. рублей (149,2 %) в связи с ростом поступлений недоимки за 2018 год в 2019 году от налогоплательщиков.
Поступления по земельному налогу к уровню прошлого года увеличились на 118,6 тыс. рублей (17,8 %) в связи с ростом поступлений недоимки за 2018 год от физических лиц.
Снизились  поступления к уровню прошлого года  по единому  налогу, взимаемого в связи применением упрощенной системы налогообложения. Поступления за текущий год по данному налогу составили 5062,1 тыс. рублей, к уровню прошлого года снизились на 499,0 тыс. рублей (9,0 %) в связи с ростом недоимки по налогу на 387,3 тыс. рублей. Кроме того, в 2018 году поступила оплата по акту проверки ИП Измайлова Н.А.
Снизились поступления к уровню прошлого года по государственной пошлине на 28,6 тыс. рублей, или 5,5 % .
Снизились поступления по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности к уровню прошлого года на 356,5 тыс. рублей или 18,4 %, в связи с ростом недоимки на 346,9 тыс. рублей.
Снизились поступления к уровню прошлого года по налогу, взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения на 154,4 тыс. рублей, в связи с возвратом в 2019 году неверно перечисленной суммы  в 2018 году ИП Синцовым А.П. (вместо УСН перечислял  патент).
Неналоговые доходы
Удельный вес неналоговых доходов составляет 29,7 % в общем объеме налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета района. 
За 1 квартал 2019 года поступления неналоговых доходов составили 15386,6 тыс. рублей, или 27,2 % от уточненного годового плана. К уровню прошлого года поступления увеличились на 326,2 тыс. рублей, или на 2,2 %.

Основным источником неналоговых доходов являются доходы от сдачи в аренду муниципального имущества, поступления которых составляют 1662,8 тыс. рублей, или 24,7 % от уточненного годового плана. К уровню прошлого года поступления снизились на 295,8 тыс. рублей, или на 15,1 %, в связи с ростом задолженности ООО «Водоканал», и передачей муниципального имущества из ООО «Теплосервис» (бани и автомобиля) в ОМКУ «ХТУ».
Компенсация затрат государства поступила в сумме 1683,6 тыс. рублей. К уровню прошлого года, поступления не изменились и остались на прежнем уровне.
Увеличились поступления по следующим неналоговым доходам: 

- доходы от аренды земельных участков составили 984,8 тыс. рублей. К уровню прошлого года поступления увеличились на 299,5 тыс. рублей, или на 43,7 %, за счет уплаты некоторыми арендаторами в первом квартале годовой суммы арендной платы, а также поступления задолженности прошлых лет в сумме 146,0 тыс. рублей;
- прочие доходы от использования имущества составили 557,5 тыс. рублей. К уровню прошлого года поступления увеличились на 73,6 тыс. рублей, или на 15,2 %, в связи с ростом тарифов платы за наём муниципального жилья;

- плата за негативное воздействие на окружающую среду составили 228,5 тыс. рублей. К уровню прошлого года поступления увеличились на 208,2 тыс. рублей, или в 11,3 раза. В 2018 году осуществлялся возврат ошибочно перечисленной в 2017 году платы за выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух передвижными объектами и платы за сброс загрязняющих веществ на водосборные площади;

- доходы от продажи имущества составили 854,2 тыс. рублей.  К уровню прошлого года поступления увеличились или в 4,3 раза;
Доходы от оказания платных услуг составили 8420,9 тыс. рублей. К уровню прошлого года снизились на  291,3 тыс. рублей, или на 3,3 %.

Снизились поступления по следующим неналоговым доходам:

- доходы от продажи земельных участков составили 565,0 тыс. рублей. К уровню прошлого года поступления снизились на 7,3 тыс. рублей или на 1,3 %;

- поступления денежных взысканий (штрафов) составили 319,2 тыс. рублей. К уровню прошлого года поступления снизились на 349,1 тыс. рублей или на 52,2 %, в связи со снижением количества штрафов, налагаемых органами министерства внутренних дел и наложением штрафов министерством лесного хозяйства на возмещении вреда, причиненного окружающей среде и администрацией района. 

Недоимка
Недоимка по доходам, зачисляемым в консолидированный бюджет Оричевского района,  на 01.04.2019 года возросла с начала года на 2228,8 тыс. рублей и составила 11792,6 тыс. рублей. 

По видам доходов основной удельный вес в недоимке занимают:
- НДФЛ – 2888,1 тыс. рублей, или 24,5 % (в т.ч. предприятия-банкроты 620,8 тыс. рублей);
- земельный налог – 2022,4 тыс. рублей, или 17,1 %;
- налог на имущество физических лиц – 1564 тыс. рублей, или 13,3 %;
- УСН – 1507,7 тыс. рублей, или 12,8 %;

- налог на имущество организаций – 596,4 тыс. рублей, или 5,1 %;

- ЕНВД – 901,7 тыс. рублей, или 7,6 %;
- минимальный налог – 161,5 тыс. рублей, или 1,4 %;

- ЕСХН – 1,9 тыс. рублей, или 0 %;
- арендная плата за землю – 1838 тыс. рублей, или 15,6 %;

- арендная плата за имущество района – 310,9 тыс. рублей, или 2,6 %.
Недоимка по налоговым доходам с начала года возросла на 2489,3 тыс. рублей и составила 9643,7 тыс. рублей.

Рост недоимки с начала 2019 года допущен по следующим налогам:

- НДФЛ на 1383,2 тыс. рублей;
- УСНО – 949,9 тыс. рублей;

- минимальный налог – 83,4 тыс. рублей;
- ЕНВД – 368,2 тыс. рублей.
Снижение недоимки отмечено по следующим налогам:
- земельный налог – 121,1 тыс. рублей;
- налог на имущество физических лиц – 165,8 тыс. рублей;
- налог на имущество организаций – 8,7 тыс. рублей.
Доля задолженности предприятий-банкротов составляет 2193,4 тыс. рублей, или 22,7 % от недоимки по налоговым платежам. Данная недоимка не реальна к взысканию, т.к. на данных предприятиях введено конкурсное производство. 
Крупными должниками являются такие предприятия-банкроты, как Оричевский лесхоз - филиал КОГУП "Кировлес", ООО ССЗ «Силворлд», АО КССМ «Силворлд», МУПП ЖКХ «УЮТ», ООО «Водоканалсервис» и ООО «ВяткаСнаб» на которые введено конкурсное производство. 

Рост недоимки по НДФЛ произошел в связи с постановкой на налоговый учет индивидуального предпринимателя по Коршикскому сельскому поселению с суммой задолженности 1 170,0 тыс. рублей. 
Недоимка по неналоговым доходам консолидированного бюджета района с начала года снизилась на 260,4 тыс. рублей и составила 2148,9 тыс. рублей.

Снижение задолженности с начала года достигнуто по арендной плате за землю на 291,9 тыс. рублей, по доходам от аренды имущества задолженность возросла на 31,5 тыс. рублей.

Задолженность по арендной плате земельных участков районного бюджета на 01.01.19 составляла 2129,9 тыс. рублей, в том числе по физическим лицам 1739,1 рублей. По итогам работы за 1 квартал 2019 года произошло снижение этого показателя на 13,5 %, и составила 1841,5 тыс. рублей, в т. ч. по физическим лицам 1 473,8 тыс. рублей. 

Из общей суммы задолженности - задолженность невозможная к взысканию составляет 3,8 тыс. рублей.

В целях снижения задолженности по арендной плате за землю за 1 квартал 2019 года выставлено 44 претензии на общую сумму 311,4 тыс. рублей,  в т.ч. пени 19,8 тыс. рублей из них в районный бюджет 40 претензий на сумму 288,6 тыс. рублей, из них пени 19,5 тыс. рублей (совместно со специалистами по земельным вопросам в поселениях). По физическим лицам выставлено 22 претензии на сумму 52,3 тыс. рублей, в т.ч. пени 5,0 тыс. рублей.
Поступление в бюджет района от претензионной работы за 1 квартал 2019 года составило 85,5 тыс. рублей из них пени 0,6 тыс. рублей по 14 претензиям (районный бюджет поступление составило 64,6 тыс. рублей, в т.ч. пени 0,6 тыс. рублей). По физическим лицам 10 претензий на сумму 7,1 тыс. рублей, из них пени 0,6 тыс. рублей.

Исковой работы за первый квартал 2019 года не проводилось. 
Задолженность в районный бюджет по арендной плате муниципального имущества по состоянию на 01.04.18 г. составляет 310,9 тыс. рублей, в т. ч. текущая задолженность составляет – 26,8 тыс. рублей, просроченная – 284,1 тыс. рублей, из нее просроченная задолженность текущего года – 50 тыс. рублей, просроченная задолженность прошлых лет – 347,8 тыс. рублей, в том числе невозможная к взысканию – 234,1 тыс. рублей.

В сравнении с аналогичным периодом прошлого года (на 01.04.2017 - 432 тыс. рублей) задолженность снизилась на 121 тыс. рублей, в основном за счет того, что списана невозможная к взысканию задолженность в размере 178,1 тыс. рублей, но одновременно увеличилась задолженность по ООО «Водоканал».
Основными должниками по текущей задолженности текущего года являются, ООО «Водоканал», ПАО Мегафон, ИП Зеленина, ИП Печеная.
В целях снижения задолженности арендаторам были выставлены 4 претензии на общую сумму 68,0 тыс. рублей. В результате претензионно-исковой работы в бюджет района поступило 18,2 тыс. рублей.

За 1 квартал 2019 года иски в суд не подавались.
Для снижения недоимки по налоговым и неналоговым платежам руководители предприятий, индивидуальные предприниматели и физические лица, имеющие задолженность в бюджет района заслушиваются на Межведомственной комиссии по вопросам оплаты труда и обеспечению поступления доходов в федеральный, областной, районный бюджеты, бюджеты поселений (далее – Межведомственная комиссия). 

В 1 квартале 2019 года проведено 6 заседаний Межведомственной комиссии, объем погашенной недоимки по налоговым и неналоговым платежам, приглашенным на заседание комиссии должникам, составил 279,9 тыс. рублей, или 51,7 % от общей недоимки по приглашенным должникам.

За 1 квартал 2019 года проведено 5 заседаний Межведомственной комиссии, на которых заслушаны 16 работодателей. По итогам проведенной работы 5 работодателей повысило заработную плату, сумма дополнительных поступлений НДФЛ составила – 157,3 тыс. рублей.
В течение 3-х месяцев 2018 года разослано 418 писем - предупреждений от имени Межведомственной комиссии по налоговым и неналоговым платежам на сумму 1036,5 тыс. рублей. Сумма добровольно погашенной задолженности по налоговым и неналоговым доходам после получения писем-предупреждений составила 152,1 тыс. рублей, или 14,7 % от общей суммы недоимки по направленным письмам.
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