
Информация о работе по поступлению доходов и снижению недоимки по налоговым доходам и задолженности по неналоговым платежам в консолидированный бюджет

Оричевского района за  2017 год.  

Общий объем доходов консолидированного бюджета Оричевского района за 2017 год составил 630014,2 тыс. рублей, что составляет 99,4 % уточненного годового плана. 

Налоговых и неналоговых  доходов за  текущий год поступило 228423,3 тыс. рублей, что составляет 102,7 % уточненного годового плана. К  уровню прошлого года поступления собственных доходов  увеличились на 3514,0 тыс. рублей, или на 1,6 %.

По видам доходов к уровню прошлого года поступления налоговых доходов  увеличились на 10230,0  тыс. рублей, неналоговые доходы снизились на 6716,0  тыс. рублей.  По доходам от оказания платных услуг к уровню прошлого года поступления снизились на 572,2 тыс. рублей. 
Налоговые доходы
Доходы консолидированного бюджета района формируются за счет налоговых доходов, удельный вес которых, в общем объеме поступлений  за    2017 год составляет 69,4 %.

Поступило налоговых доходов за год в сумме 158577,2 тыс. рублей,  или 103,3 % к уточненному годовому плану. 

Основным доходным источником налоговых доходов является налог на доходы физических лиц. Поступило данного налога за текущий год 95051,1  тыс. рублей, что составляет 103,5 % к уточненному годовому плану.  Удельный вес НДФЛ в общем объеме поступлений налоговых доходов в текущем году составляет 41,6 %. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступления НДФЛ  увеличились на 9910,9  тыс. рублей или на 11,6 %. 
Причиной увеличения является рост поступлений НДФЛ у следующих организаций: СХПК «Искра», ФГУП «Кировская ЛОС», Оричевское РАЙПО, РЖД Здоровье санаторий «Сосновый Бор» и  ООО «Нанолек», в/ч 52879 и в/ч 71316, а так же уплатой  недоимки   ООО ЖКХ «Юбилейный» за 2016 год. Кроме того,  учреждения бюджетной сферы района получали заработную плату и уплачивали НДФЛ за вторую половину декабря 2016 года в январе текущего года.
Возросли  поступления к уровню прошлого года  по единому  налогу, взимаемого в связи применением упрощенной системы налогообложения. Поступления за текущий год по данному налогу составили 22553,1 тыс. рублей, к уровню прошлого года возросли на 5096,8  тыс. рублей (29,2 %). Рост поступлений обеспечен предприятиями ЖКХ, которые в 2016 году платили минимальный налог. С 2017 года данный налог отменен, предприятия ЖКХ уплачивают единый налог, взимаемый в связи применением упрощенной системы налогообложения.
Увеличились поступления к уровню прошлого года по земельному налогу. Доходы по данному налогу составили 6792,1 тыс. рублей, к уровню прошлого года возросли на 1072,9 тыс. рублей (18,8 %), в связи с увеличением с 2017 года ставок земельного налога по ЛПХ.
Увеличились поступления к уровню прошлого года по государственной пошлине на 229,4 тыс. рублей, в связи с увеличением количества обращений в суд.
Снизились к уровню прошлого года поступления  налога на имущество организаций на 1468,9 тыс. рублей (17,4 %). Снижение произошло за счет следующих плательщиков:

- ООО «НАНОЛЕК» - основная причина снижения связана с заявлением с 01.01.2016 года «нулевой» налоговой ставки по п. 4 ст. 2 ЗО Кировской области № 209-ЗО. Налогоплательщик включен в реестр частных инвесторов, реализующих инвестиционный проект на территории Кировской области до 2019 года, а именно: создание высокотехнологичного производства вакцин и фармпрепаратов с использованием наноматериалов по стандартам GMP на базе биомедицинского комплекса «Нанолек» в Оричевском районе. В 2016 году был уплачен налог по декларации 2015 года в сумме 1889 тыс. рублей.
- ФБУЗ «МЧС № 52» ФМБА РОССИИ - в 2016 году перечислен общей суммой налог за 2015 год (ранее ошибочно уплачивали в Кирово – Чепецкий район).
Снизились поступления по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности к уровню прошлого года на 224,3 тыс. рублей или 3,6 % за счет уменьшения количества плательщиков и роста недоимки. 
Снизились поступления по налогу на имущество физических лиц на 330,0 тыс. рублей (7,2 %), в связи с ростом недоимки и введением нового порядка расчета налога на имущество с 2016 года.
Неналоговые доходы

Удельный вес неналоговых доходов составляет 30,6 % в общем объеме налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета района.          За 2017 год поступления неналоговых доходов составили 69846,1  тыс. рублей, или 101,3 % от уточненного годового плана. К уровню прошлого года поступления снизились на 6716,0 тыс. рублей, или на 8,8 %.

Основным источником неналоговых доходов являются доходы от сдачи в аренду муниципального имущества, поступления которых составляют 7452,0 тыс. рублей, или  101,0  % от уточненного годового плана. К уровню прошлого года поступления снизились на 298,2 тыс. рублей, или на 3,8 %. 
Также значительным источником неналоговых доходов  является арендная плата за земельные участки, поступления которой составили 6410,3 тыс. рублей, или 101,5 % от уточненного годового плана. К уровню прошлого года поступления снизились на 611,5 тыс. рублей, или на 8,7 %, в связи с расторжением договоров аренды по юридическим лицам в количестве 2 единиц на общую сумму 610 тыс. рублей.         

          Доходы от продажи земли составили 2409,6 тыс. рублей. К уровню прошлого года поступления увеличились на 717,7 тыс. рублей или на 42,4 %. 
           Поступления денежных взысканий (штрафов) за 2017 года составили 2204,6 тыс. рублей. К уровню прошлого года поступления увеличились на 568,6 тыс. рублей или на 34,8 %, в связи с увеличением количества штрафов, налагаемых органами министерства внутренних дел. 
Поступления доходов от использования имущества составили 2478,1 тыс. рублей. К уровню прошлого года доходы увеличились на 756,1 тыс. рублей (43,9 %), в связи с тем, что в основном все поселения с 2017 года ввели плату за наем жилых помещений и ростом тарифов.

Поступления за негативное воздействие на окружающую среду за 2017 год составили 967,7 тыс. рублей. К уровню прошлого года поступления увеличились на 41,9 тыс. рублей или на 4,5 %.
Компенсация затрат государства поступила в сумме 10304,5 тыс. рублей. К уровню прошлого года, поступления снизились на 4119,0 тыс. рублей, или на 28,7 %. Причиной снижения поступлений по компенсации затрат является уменьшение сумм возврата администрации Оричевского района неисполненных обязательств по муниципальному контракту за 2016 год полученными в 2017 году по сравнению с суммами возврата полученными в 2016 году за 2015 год.

Снизились поступления по следующим неналоговым доходам:

- доходы от оказания платных услуг составили 32180,5 тыс. рублей. К уровню прошлого года снизились на 572,2 тыс. рублей, или на 1,7 %, в связи с тем, что в 2016 году поступили доходы от оказания платных услуг по администрации района при проведении переписи;
- доходы от реализации имущества составили 5289,8 тыс. рублей, или 95,8 % уточненного годового плана. Невыполнение плана связано с тем, что торги по отдельным аукционам  признаны несостоявшимися ввиду отсутствия заявок. К уровню прошлого года поступления снизились на 2704,1 тыс. рублей, или на 33,8 %. 
Недоимка

Недоимка по доходам, зачисляемым в консолидированный бюджет Оричевского района, на 01.01.2018 года возросла с начала года на 1679,4 тыс. рублей и составила 10612,2 тыс. рублей. 
По видам доходов основной удельный вес в недоимке занимают:

- земельный налог – 2190,4 тыс. рублей, или 20,6 %;
- налог на имущество физических лиц – 1761,7 тыс. рублей, или 16,6 %;
- НДФЛ – 1501,9 тыс. рублей, или 14,2 % (в т.ч. предприятия-банкроты: ООО «ССЗ Силворлд»; АО КССМ «Силворлд»; МУПП ЖКХ «УЮТ»);

- УСНО – 1199,7 тыс. рублей, или 11,3 %;

- ЕНВД – 668,3 тыс. рублей, или 6,3 %;

- налог на имущество организаций – 638,6 тыс. рублей, или 6,0 %;
- минимальный налог – 69,3 тыс. рублей, или 0,7 %;

- арендная плата за землю – 2069,5 тыс. рублей, или 19,5 %;

- арендная плата за имущество района – 507,3 тыс. рублей, или 4,8 %.

Недоимка по налоговым доходам с начала года возросла на 1381,0 тыс. рублей и составила 8035,4 тыс. рублей.

Рост недоимки с начала 2017 года допущен по следующим налогам:
- УСНО -948,3 тыс. рублей, или в 4,8 раза;
- имущество организаций – 509,5 тыс. рублей, или в 5 раз;
- земельный налог – 273,2 тыс. рублей, или в 1,1 раза;
- ЕНВД – 262,2 тыс. рублей, или в 1,6 раза;
- имущество физических лиц – 120,4 тыс. рублей, или в 1,1 раза;

- патент – 3,5 тыс. рублей;
- ЕСХН – 1,1 тыс. рублей.

Снижение недоимки отмечено по следующим налогам:

- НДФЛ – 634,7 тыс. рублей, или в 1,4 раза;
- минимальный налог – 102,4 тыс. рублей, или в 2,5 раза.
Доля задолженности предприятий-банкротов составляет 2242 тыс. рублей, или 27,9 % от недоимки по налоговым платежам. Данная недоимка не реальна к взысканию, т.к. на данных предприятиях введено конкурсное производство. 
Крупными должниками являются такие предприятия-банкроты, как Оричевский лесхоз - филиал КОГУП "Кировлес", ООО ССЗ «Силворлд», АО КССМ «Силворлд», МУПП ЖКХ «УЮТ», ООО «Водоканалсервис» и ООО «ВяткаСнаб» на которые введено конкурсное производство. За 12 месяцев 2017 года, Межрайонной ИФНС России № 8 списана недоимка предприятий-банкротов ООО "ЖКХ Прогресс", ООО «Силворлд-Стрижи» и ОАО «Луч».

Рост недоимки по налогу на имущество организаций произошел в связи с начислением по акту проверки Межрайонной ИФНС № 8 АО «КССМ «Силворлд».
Рост недоимки по УСНО произошел в связи с начислением по акту проверки ИП Измайлов Н.А. и в связи с постановкой на учет в 2017 году на территории Оричевского района такого крупного должника, как ООО «Комета». Данная задолженность находится на исполнении в службе судебных приставов по Оричевскому району. Предприятие ООО «Комета» на территории Оричевского района деятельность не осуществляет.
Недоимка по неналоговым доходам консолидированного бюджета района с начала года возросла на 298,4 тыс. рублей и составила 2576,8 тыс. рублей.

Рост недоимки с начала года допущен по арендной плате за землю на 267 тыс. рублей, по доходам от аренды имущества на 31,4 тыс. рублей.

Задолженность по арендной плате земельных участков районного бюджета на 01.01.17 составляла 1033,7 тыс. рублей, в том числе по физическим лицам 886,9 тыс. рублей. По итогам работы за 12 месяцев 2017 года произошло увеличение этого показателя на 25,0 %, и составила 1292,2 тыс. рублей в т. ч. по физическим лицам 903,9 тыс. рублей. 
Из общей суммы задолженности - задолженность невозможная к взысканию составляет 96,6 тыс. рублей.
Управлением муниципальной собственности подготовлен пакет документов на списание данной задолженности.

Задолженность по физическим лицам с начала года выросла на 1,9 %, или на 17,0 тыс. рублей составляет 903,9 тыс. рублей. За аналогичный период прошлого года задолженность по физическим лицам составляла 886,9 тыс. рублей
В целях снижения задолженности в районный бюджет по арендной плате за землю, за 12 месяцев 2017 года выставлено 367 претензий на сумму 1637,7 тыс. рублей, в т.ч. пени 43,1 тыс. рублей, из них в районный бюджет 233 претензии на сумму 1330,0 тыс. рублей, из них пени 31 тыс. рублей совместно со специалистами по земельным вопросам в поселениях на сумму 310,7 тыс. рублей). Поступление в бюджет района от претензионной работы за 12 месяцев текущего года составило 1051,2 тыс. рублей, в том числе пени 5,3тыс. рублей (234 претензии). 

В течение 2017 года подано 4 исковых заявления на сумму 154,4 тыс. рублей, из них в районный бюджет 2 шт. на сумму 79,8 тыс. рублей, в том числе пени 5,1 тыс. рублей. 
Задолженность в районный бюджет по арендной плате муниципального имущества по состоянию на 01.01.18 г. составляет 507,3 тыс. рублей, в т. ч. текущая задолженность составляет – 43,1 тыс. рублей, просроченная – 476,3 тыс. рублей, просроченная задолженность текущего года – 43,1 тыс. рублей, просроченная задолженность прошлых лет – 433,2 тыс. рублей, в том числе невозможная к взысканию – 363,2 тыс. рублей.
В сравнении с аналогичным периодом прошлого года (на 01.01.2017-475,9 тыс. рублей) задолженность увеличилась на 31,4 тыс. рублей.
В целях снижения недоимки по аренде имущества отделом муниципальной собственностью Оричевского района было выставлено арендаторам 83 претензии на сумму на сумму 4335,3 тыс. рублей. Поступило в результате претензионной работы 3894,4 тыс. рублей. Задолженность, в размере 11,97 тыс. рублей взыскана службой судебных приставов за прошлые года, согласно судебным решениям.
За несвоевременную уплату платежей было начислено пеней на общую сумму 75,2 тыс. рублей, взыскано 12 тыс. рублей, или 16 % от начисленной суммы.

Для снижения недоимки по налоговым и неналоговым платежам руководители предприятий, индивидуальные предприниматели и физические лица, имеющие задолженность в бюджет района заслушиваются на Межведомственной комиссии по вопросам оплаты труда и обеспечению поступления доходов в федеральный, областной, районный бюджеты, бюджеты поселений (далее – Межведомственная комиссия). 
В течение 2017 года проведено 32 заседания Межведомственной комиссии (в том числе 9 выездных), объем погашенной недоимки по налоговым и неналоговым платежам, приглашенным на заседание комиссии должникам, составил 11079 тыс. рублей, или 79,7 % от общей недоимки по приглашенным должникам.
В отчетном периоде активизирована работа по привлечению в бюджет задолженности по уплате транспортного налога. Так, в 2017 году проведена работа (приглашение на комиссии и направление писем-предупреждений) с 615 налогоплательщиками, имеющими задолженность по транспортному налогу. Сумма погашенной задолженности составила 2,5 млн. рублей.

За 2017 год проведено 8 совместных рейдов с правоохранительными и иными контролирующими органами в целях выявления фактов осуществления деятельности организаций и физических лиц без постановки на налоговый учет или без государственной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей, а также оформления трудовых отношений, обследовано 42 места, выявлено 16 нарушений трудового законодательства. В результате проведенной работы с 19 лицами заключены трудовые договоры.
За 12 месяцев 2017 года проведено 15 заседаний Межведомственной комиссии, на которых заслушаны 39 работодателей, выплачивающих заработную плату ниже величины прожиточного минимума. Количество работодателей, повысивших заработную плату по итогам проведенной работы составило 23, сумма дополнительных поступлений НДФЛ – 606 тыс. рублей.
В течение 2017 года разослано 1364 письма - предупреждения от имени Межведомственной комиссии по налоговым и неналоговым платежам на сумму 2145,4 тыс. рублей. Сумма добровольно погашенной задолженности по налоговым и неналоговым доходам после получения писем-предупреждений 
составила 869 тыс. рублей, или 40,5% от общей суммы недоимки по направленным письмам.
Заместитель главы администрации 

района, начальник управления финансов

Оричевского района       Е.В. Лушпай
Пескичева Татьяна Владимировна
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