Информация 

о проведении профилактической операции «Снегоход

на территории Оричевского района в 2012 году

      Составлен план проведения профилактической операции, согласован с МО МВД России «Оричевский». Вся информация по населенным пунктам обобщена, сформирован график выезда оперативной группы.

Проведена встреча с участковыми о целях и задачах операции, вручена информация начальнику УП и ПДН А.Н. Цепелеву  для проверки о лицах, имеющих незарегистрированные снегоходы. Для населения информация о профилактической операции доведена через газету «Искра» 24.01.2012 г.

Участковым п. Мирный к-ном полиции А.Л. Зыковым 12.01.2012 задержан незарегистрированный снегоход «Тайга Варяг 550» гражданина Горошникова В.С., 14.01.2012 задержан незарегистрированный снегоход снегоход «Буран СБ640А» гражданина Тиунова Е.В. В инспекцию Гостехнадзора представлены рапорта. Указанные граждане привлечены инспекцией ГТН к административной ответственности, оформлены протоколы, итог – граждане получают штраф по 300 руб. Снегоходы в дальнейшем зарегистрированы в установленном порядке.

13.01.2012 при выезде по Операции «Лес» на трассе Оричи - Мирный проверен снегоход Буран С-640А, водитель Смирнов имеет все документы, техника зарегистрирована.

14.01.2012 Патрулем полиции при выполнении задач по пгт. Оричи задержан гражданин Неводничек О.В., который управлял незарегистрированным снегоходом С 640А в нетрезвом состоянии.  Постановлением мирового судьи судебного участка № 33 Оричевского р-на гр-ну Неводничек О.В.   назначено наказание в виде административного ареста на 3 суток. На основании постановления мирового судьи инспекцией ГТН Неводничек О.В привлечен к административной ответственности по ст.9.3 Штраф 300 руб. Снегоход владельцем продан в Верхошижемский р-н.

Также проверена информация по владельцу по Тырыкину В.А д. Храмые, 

снегоход зарегистрирован и снят с учета, не эксплуатируется.

21.01.2012. Совместный выезд с ГИББД в Истобенское сельское поселение.

Проверены места стоянки техники в д. Захаровы, д.Тиванеки, д. Коржавины, в с. Истобенск, в д. Подволочье. Фактов эксплуатации снегоходов не выявлено.
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27.01.2012 проверен снегоход ООО «Санаторий Колос» MXZ 600 BOMBARDI, претензий нет.

31.01.2012 выезд в Коршикское сельское поселение. Вместе с участковым Д.В. Симоновым и главой поселения Ичетовкиной Н.С. уточняем сведения по снегоходам по населенным пунктам Коршикского поселения. Под давлением инспекции ГТН и перечисленных структур житель г. Кирова Бородавкин Д.М. зарегистрировал свои 3 снегохода, они находятся в деревне Липатенки. Житель с.  Сморкалов А.В. также зарегистрировал свой снегоход. Сведения о наличии снегоходов по Мамаевой Н.А., Шубиной Л.И, не подтвердились.

Проверен снегоход СБ-640А «Буран» МОУ Коршикской средней общеобразовательной школы, техника исправна, документы в порядке.

По жителям г. Кирова переданы 2 представления в инспекцию ГТН г. Кирова. Постоянное давление на собственников заставляет их регистрировать свою технику.  Зарегистрированы снегоходы: Дуева Г.М.,   

Шабардина К.Ю., Щабардина Р.К., ранее снятый с учета снегоход Братухина В.П.

22.02.2012 выезд с ГИББД по маршруту Оричи -Суводи, Разбойный бор  не принес ощутимых результатов, не успеваем доехать до села как село пустеет, ни машин, ни людей, ни снегоходов, на улицах ничего нет, все убрано в гаражи. Здесь имеются ярые противники регистрации техники: Лобастов Г.Н., Неганов Л.В., Антаков В.С. 5 незарегистрированных снегохода на троих. Район труднодоступный, ГИББД, участковые бывают редко, поймать с поличным очень сложно. Положительно то, что жители этого округа поняли, что отношение к ним, как к нарушителям, ездить свободно уже боятся. Постепенно самим надоест прятаться и оглядываться, процесс созревания идет. Также проверен район д. Новожил, п. Зеленый фактов эксплуатации не выявлено.

29.02.2012 совместный выезд в Истобенский сельский округ с участковым

Кокориным А.В. Выявлено незерегистрированное внедорожное мотосредство. Водителю оформлен штраф 100 руб. Проверены места стоянки рыбацкой техники в Подволочье, Коржавины. Других фактов незарегистрированной техники не выявлено.  

 За февраль проверены 4 снегохода ОО Оричевское «РОСиР», 1 снегоход ДЮСШ пгт. Оричи, 1 снегоход ООО «Гринвуд»1 снегоход комбината «Механик». По юридическим лицам претензий нет.
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За время операции выдано удостоверений кат. А1-6ед., зарегистрировано 6 ед внедорожных мотосредств.

Представлено на техосмотр ранее зарегистрированных снегоходов по физическим лицам 8 ед.

Создают проблемы и самодельные мотосредства на шинах низкого давления. Самодельные конструкции нужно сертифицировать, затем регистрировать и только тогда эксплуатировать.
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      По результатам операции подготовлена заметка в газету «Искра».
В нашем районе в зимний период преобладающе эксплуатируется привозная техника, процесс регистрации пошел, труднее будет проконтролировать прохождение ГТО этими средствами.  
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                     С.В. Юферев                                                     

