	Повышенный интерес к БАД обусловил появление на потребительском рынке недобросовестных продавцов. Чаще всего обману подвергаются доверчивые люди преклонного возраста, инвалиды.

Чтобы не быть введенным в заблуждение относительно истинного назначения и потребительских свойств этой продукции, а также чтобы не стать жертвой мошенников, необходимо внимательно и основательно подходить к выбору и покупке БАД.

Что такое «БАД»?

Биологически активные добавки (БАД) к пище — композиции натуральных или идентичных натуральным биологически активных веществ, предназначенных для непосредственного приёма с пищей или введения в состав пищевых продуктов, с целью обогащения рациона отдельными пищевыми или биологически активными веществами и их комплексами.

ВАЖНО! БАДы не являются лекарственными средствами и не могут применяться для лечения каких-либо заболеваний как самостоятельное терапевтическое средство.

Розничная торговля БАД должна осуществляться только через аптечные учреждения (аптеки, аптечные магазины, аптечные киоски и другие), либо специализированные магазины. Реализация БАД по системе многоуровневого маркетинга, либо дистанционная продажа (посредством почтовой связи, сети Интернет, через телефонного консультанта) НЕДОПУСТИМА!

	БАД или не БАД? Вот в чем вопрос…

Для того, чтобы обезопасить свое здоровье и не принести ему вред «чудодейственным средством» при выборе БАД необходимо придерживаться  следующих правил:
1. Не следует полностью верить обещаниям рекламы. Верный способ оградить себя от ошибки в выборе БАД - обратиться за консультацией к врачу. Компоненты БАД могут взаимодействовать с применяемыми в рамках курса лечения лекарственными средствами, изменяя их активность. В этом случае, во избежание развития нежелательных эффектов, консультация с врачом является необходимой!
2. Объем обязательной информации о БАД, доводимой до потребителя в любой доступной для прочтения форме, должен соответствовать требованиям СанПин и законодательства в сфере защиты прав потребителей и содержать:
- наименование БАД;

- товарный знак изготовителя (при наличии);

- обозначения нормативной или технической документации, обязательным требованиям которых должны соответствовать БАД (для БАД отечественного производства и стран СНГ);

- состав БАД, с указанием ингредиентного состава в порядке, соответствующем их убыванию в весовом или процентном выражении;

- сведения об основных потребительских свойствах БАД;

- сведения о весе или объеме БАД в единице потребительской упаковки и весе или объеме единицы продукта;

- сведения о противопоказаниях для применения при отдельных видах заболеваний;

- указание, что БАД не является лекарством;

- дата изготовления, гарантийный срок годности или дата конечного срока реализации продукции;

- условия хранения; 
- свидетельство о государственной регистрации
	БАД с указанием номера и даты;
- место нахождения, наименование изготовителя (продавца) и место нахождения и телефон организации, уполномоченной изготовителем (продавцом) на принятие претензий от потребителей.

Использование термина «экологически чистый продукт» в названии и при нанесении информации на этикетку БАД, а также использование иных терминов, не имеющих законодательного и научного обоснования, НЕ ДОПУСКАЕТСЯ.
3. Как правило, информацию о БАД потребитель  получает из средств массовой информации, в том числе из сети Интернет, при этом ее содержание не всегда соответствует требованиям законодательства, в том числе о рекламе. 
Во избежание введения в заблуждение о потребительских свойствах БАД, необходимо обратить внимание на содержание рекламирующего подобного рода продуктов сообщения, в котором не должно быть:
- позиционирования данного товара, как уникального, наиболее эффективного и безопасного в плане побочных эффектов лекарственного средства;

- наличия ссылки на конкретные случаи излечения людей, улучшения их состояния в результате применения БАД;

-  выражения благодарности физическими лицами в связи с применением БАД;

- создания впечатления о преимуществах таких добавок путем ссылки на факт проведения исследований, обязательных для государственной регистрации добавок, а также использование результатов иных исследований в форме прямой рекомендации к применению;

- формирования у потребителя впечатления о ненужности участия врача при применении БАД.

БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ И ОСТОРОЖНЫ ПРИ ПОКУПКЕ БАД!
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г. Киров, 610000,
ул. Свободы, д. 64, корп. «а», каб. 113
1000-1200 – консультации по телефону

1300-1600 – личный прием граждан

тел.: (8332) 71-19-35

e-mail: zpp@sanepid.ru
· Консультационные услуги по вопросам защиты прав потребителей.

· Составление претензий, исков, досудебная подготовка.

	
	БИОЛОГИЧЕСКИ АКТИВНЫЕ ДОБАВКИ.

ПОЛЬЗА ИЛИ ВРЕД? 
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