	За последние десятилетия выявилась устойчивая тенденция роста потребления энергоресурсов, в том числе населением. В настоящее время вопросу энергосбережения уделяется большое внимание в масштабах всей страны.

В соответствии с Федеральным законом от 23.11.2009 № 261-ФЗ "Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности" собственники и наниматели помещений в многоквартирных домах обязаны обеспечить оснащение таких помещений (жилых помещений) индивидуальными приборами учета  коммунальных ресурсов.

При принятии решения об установке индивидуальных (квартирных) приборов учета горячего и холодного водоснабжения, газа потребителю важно соблюдать следующие правила.

Необходимо определиться с выбором приборов учета. Не доверяйте сомнительным предложениям случайных продавцов. Приобретайте Приборы только в специализированных магазинах. Проанализируйте достоинства и недостатки имеющихся в продаже моделей приборов учета. Получите подробную информации у продавца-консультанта.
Прибор должен быть включен в «Государственный реестр средств измерения РФ», иметь сертификат соответствия и клеймо

	государственной поверки. В техническом паспорте на прибор должен стоять специальный знак.  

Согласно требованиям ст. 10 Закона РФ от 07.02.1992 г. № 2300- 1 «О защите прав потребителей» информация о Приборе в обязательном порядке должна содержать:

· наименование товара;

· адрес (место нахождения), фирменное наименование (наименование) изготовителя, уполномоченной организации или уполномоченного индивидуального предпринимателя, импортера;

· сведения о его основных потребительских свойствах;

· гарантийный срок;

· правила эффективного и безопасного использования;

· срок службы;

· сведения о необходимых действиях потребителя по истечении указанных сроков и возможных последствиях при невыполнении таких действий, если товары по истечении указанных сроков представляют опасность для жизни, здоровья и имущества потребителя или становятся непригодными для использования по назначению;

Вся информация должна быть доведена до сведения покупателей на русском языке.


	Также необходимо обратить внимание на наличие технического паспорта завода-изготовителя, штампа о проверке, контрольных пломб.

Монтаж приборов учета, как правило, производят на вводах в квартиры после запорной арматуры. Работы по монтажу, обслуживанию и пуску в эксплуатацию производят специализированные организации, имеющие право (разрешение) на выполнение работ по установке и обслуживанию систем инженерного оборудования зданий и средств измерений, либо специалисты управляющих компаний. По завершении монтажа проводится опломбировка приборов учета и составляется акт в 2-х экземплярах о допуске их в эксплуатацию. В случае выявления недостатка при эксплуатации прибора учета Вам следует зафиксировать выявленный дефект путем обращения в названные организации.
Необходимо помнить, что прибор, с указанной в паспорте периодичностью («межпроверочным интервалом»), подлежит поверке в ФГУ «Кировский центр стандартизации, метрологии и сертификации». Важно! Срок до поверки исчисляется с даты изготовления, а не с даты продажи прибора учета.

	  Кроме того, согласно Правилам предоставления коммунальных услуг гражданам, потребитель обязан  самостоятельно контролировать сроки очередной поверки и своевременно проводить ее, направляя соответствующие результаты в управляющую компанию.                  

Немаловажным фактором является и то, что индивидуальные приборы учета приобретаются, устанавливаются и проходят поверку (срок поверки указан в техническом паспорте) за счет собственников и нанимателей жилых помещений.

Применение показаний приборов учета при расчетах за коммунальные ресурсы начинается не позднее первого числа месяца, следующего за месяцем ввода этих приборов учета в эксплуатацию. 
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	Консультационный Центр 

для потребителей

ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии 
в Кировской области»

г. Киров, 610000,

ул. Свободы, д. 64, корп. «а», каб. 113

1000-1200 – консультации по телефону

1300-1600 – личный прием граждан ежедневно по рабочим дням
тел.: (8332) 71-19-35

e-mail: zpp@sanepid.ru
· Консультационные услуги по вопросам защиты прав потребителей.

· Составление претензий, исков, досудебная подготовка документов.
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ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Кировской области»

ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ
УЧЕТА
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