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Обеспечение качества современного дошкольного образования в условиях реализации ФГОС
Генеральной задачей государственной образовательной политики РФ в условиях модернизации системы образования, в том числе дошкольного, является обеспечение его качества. Дошкольное образование в законодательном порядке провозглашено одним из уровней образования в нашей стране. В связи с этим нужно отметить, что современное дошкольное образование является:
Не присмотром и уходом, а образованием;

Не школьным и дополнительным, а именно дошкольным, учитывающим специфику возраста;

Не дошкольным образованием вчерашнего дня, а современным дошкольным образованием, ориентированным на потребности семьи и общества.
Для дошкольного образования 2014 год стал поистине знаковым.
Впервые в российской истории разработан федеральный государственный стандарт дошкольного образования. Разработчики стандарта заложили в документе несколько принципов, самым главным из которых является сохранение уникальности и самоценности дошкольного детства, как важного этапа в общем развитии человека.
С целью внедрения стандарта на территории района разработаны необходимые нормативные документы.
Обеспечено
научно-методическое
сопровождение образовательных организаций.
Введение ФГОС ДО сопровождается внедрением в образовательный процесс организации следующих нововведений, реализация которых будет способствовать повышению качества образования: 

психолого-педагогическое сопровождение развития личности детей дошкольного возраста;

определение требований к условиям реализации основных образовательных программ;

использование деятельностных технологий;

планирование результатов образования в виде целевых ориентиров дошкольного образования.

С целью получения оценки качества образования необходимо:

своевременно получить анализ и оценку информации;

выявить отрицательную динамику развития при ее наличии;

определить эффективные психолого-педагогические условия для коррекции.

В условиях реализации ФГОС ДО является наличие специальных умений у педагогов. 

Для оказания оперативной консультативной помощи в каждом образовательном округе в базовых детских садах созданы тьюторские команды руководителей и педагогических работников.
В настоящее время согласно данным мониторинга:
во всех дошкольных образовательных организациях разработаны и утверждены образовательные программы;
34% педагогов Оричевского района повысили квалификацию по вопросам введения стандартов дошкольного образования;
в образовательных организациях завершается работа по приведению нормативной базы в соответствие с требованиями стандарта;

В районе 55% педагогов имеют высшую и первую квалификационные категории (108 человек), Около 20% (39 человек) – соответствие занимаемой должности и 25% (50 человек) педагогических работников не имеют категорий, что в настоящее время является неисполнением требований действующего законодательства. 

Новым законом «Об образовании» определены различного вида оценки качества образования: внешняя оценка качества образования, внутренняя оценка качества образования, независимая оценка качества образования. Все эти оценки носят характер прозрачности и гласности оценивания результатов работы образовательной организации. 

Результатами проведенной независимой оценки качества образования дошкольных образовательных организаций Оричевского района в 2014 году является выстроенный рейтинг. Лидирующие позиции занимают детский сад «Сказка» пгт Лёвинцы (56,69 балла), детский сад с. Коршик (55,33 балла), детский сад «Ладушки» с. Истобенск (54,63 балла). Завершают рейтинговую таблицу детский сад «Колосок» п. Колос (35,23 балла), детский сад «Светлячок» п. Мирный (42,76 балла) и детский сад «Теремок» д. Кучелапы (543 балла). 

Уважаемые коллеги! В настоящее время регионы проводят исследование в целях выявления мнения жителей района о качестве образования. Проводится данное исследование ежегодно с 2009 года в соответствии с Указом Президента РФ от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжением Правительства РФ от 11.09.2008 № 1313-р, Указом Губернатора области от 25.03.2009 №16.

Исследование организовано Волго-Вятским институтом (филиалом) Московского государственного юридического университета им О.Е.  Кутафина (МГЮА).

По итогам исследования «Удовлетворенность населения городских округов и муниципальных районов Кировской области качеством  дошкольного, общего и  дополнительного  образования  детей» удовлетворенность населения района дошкольным образованием по сравнению с прошлым годом  повысилась и составила 96,5%, в прошлом году она была 92%.

В целом, отвечая на вопрос «Чем вы конкретно не удовлетворены в плане  доступности и качества  дошкольного  образования»,  респонденты  отмечали необходимость ремонта зданий, помещений и игровых площадок, также качеством питания.
В наступающем учебном году руководителям дошкольных образовательных организаций, необходимо сконцентрировать усилия на создании материально-технических условий, соответствующих требованиям стандарта. Особое внимание необходимо уделить созданию условий для детей-инвалидов. Принять меры по удовлетворению растущего спроса населения на услуги логопедического характера.  
На фоне положительных тенденций, происходящих в системе дошкольного образования, нас не могут не волновать несчастные случаи в детских садах области. Осознавая, что нет ничего ценнее, чем жизнь и здоровье ребенка, руководитель любой образовательной организации обязан создать все условия для безопасности детей.
Стандарт дошкольного образования утверждает точку зрения на
ребенка, как на человека «играющего». В связи с чем дошкольным образовательным организациям при методическом сопровождении деятельности педагогов дошкольных образовательных организаций к работе по новым
стандартам     дошкольного     образования   необходимо акцентировать внимание на использовании инновационных методов и игровых форм работы с детьми. 

Другим важным направлением работы в системе дошкольного образования стало обеспечение его доступности, ликвидация очередности в детские сады для детей в возрасте от 3 до 7 лет в соответствии с Указом Президента РФ.
В 2013 - 2015 годах в сферу дошкольного образования района для создания новых мест направлено свыше 30 млн. рублей. На сегодняшний день за счет приобретения, капитального ремонта и реконструкции создано 280 мест. 
Следующей задачей, стоящей перед дошкольным образованием, является сопровождение родителей детей от 0 до 3 лет  создание консультативных пунктов, где можно получить консультацию по обучению и развитию детей младшего дошкольного возраста.
Впервые в 2014-2015 учебном году «Центр дистанционного образования детей» обучал дистанционно 10 детей-инвалидов в возрасте от 4 до 6 лет, из удаленных населенных пунктов Кировской области, в том числе и из Оричевского района. 
На территории области начал функционировать единый региональный информационный ресурс «Электронная очередь в организации дошкольного образования», который позволяет оценивать эффективность деятельности муниципальных образований по обеспечению доступности дошкольного образования, повышать прозрачность контроля родительской общественности за распределением мест в детские сады.
Следующим шагом должно стать сокращение очередности в детские сады детей в возрасте до 3 лет. Наиболее сложная ситуация с предоставлением в дошкольных организациях сложилась в районном центре пгт Оричи и пгт Мирный. Причиной сложившейся ситуации является то, что ввод новых мест в образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, осуществляется недостаточно высокими темпами  (финансирование), в то же время спрос на услуги детского сада в данных населенных пунктах постоянно растет.

По данным на 1 сентября 2015 года общая численность детей от рождения до 7 лет в районе составляет __ человек. 
Посещают образовательные организации, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования на территории Оричевского района 1629 детей.

Несмотря на положительные тенденции в развитии дошкольного образования   функционирующая сеть дошкольных учреждений в настоящее время является недостаточной для удовлетворения спроса населения на получение услуг дошкольного образования.

Очередность детей в детские сады Оричевского района на сегодняшний день составляет 489 детей, что на 190 человек больше по сравнению с прошлым годом. Из них более 55% - дети в возрасте от 1 до 3 лет.  

Доля детей, стоящих в очереди на предоставление места в детском саду в городской местности составляет – 87%, в сельской - 13%.    

В дошкольной образовательной среде района сложилась система физкультурно-оздоровительной работы. Результатом такой работы является снижение заболеваемости детей. Число дней, пропущенных детьми в ДОУ по болезни, в 2011г. было равно 18. В 2012г. этот показатель снизился до среднеобластного и составил 14 дней.  
За 1 полугодие 2015 уч.г. коэффициент посещаемости детьми дошкольных учреждений по району  составил 70,7%. Администрация Оричевского района в бюджетном послании коэффициент посещаемости дошкольных учреждений определила в размере не менее 70%. Это общая задача, которую необходимо решать коллективу дошкольной организации совместно. Пути решения должны приниматься обдуманно и возможность использования мотивированных решений, усиление физкультурно-оздоровительной работы, работы медицинского персонала и совместной работы с родителями способны повысить процент посещаемости дошкольного учреждения.
Наиболее высокий коэффициент посещаемости в нашем районе  отмечается в  МДОКУ детский сад «Теремок» д. Кучелапы (более 100%),  с. Быстрица (91%),  МДОКУ детский сад «Тополёк» п. Торфяной (82,6%). Наравне и выше среднерайонного д/с п. Зеленый, д/с п. Лёвинцы, д/с п. Стрижи, д/с с. Адышево, д/с п. Мирный. Самые низкие показатели у д/с «Сказка» пгт Оричиеленый, ого учреждения.

одителямиродуманных решений, усиление физкультурно-оздоровительн (57,4%), д/с с. Коршик (63%), д/с «Ромашка» пгт Оричи (65,8%).
  Это свидетельствует о том, что в дошкольных образовательных учреждениях отсутствует контроль, качественный анализ причин непосещения детьми образовательных учреждений. Дети могут не посещать детские сады в течение нескольких месяцев без уважительных причин. Требуется полный анализ данного состояния в дошкольных образовательных учреждениях с принятием программы или проекта по повышению посещаемости дошкольной организации и принятие мер по их устранению. 
Анализируя деятельность прошлого учебного года с целью выявления проблем, возникает необходимость постановки четких задач перед системой дошкольного образования Оричевского района. Первоочередными задачами в свете серьезных изменений, связанных с внедрением ФГОС, являются: повышение качества дошкольного образования, создание материально-технических условий, т.е. дальнейшее проведение капитального и текущего ремонта дошкольных образовательных организаций (в большей или меньшей мере капитальный и текущий ремонт проведен во всех детских садах Оричевского района), дальнейшее внедрение системы оценки качества дошкольного образования, повышение посещаемости через систему физкультурно-оздоровительной работы, увеличение количества образовательных услуг, предоставляемых организациями дошкольного образования, выход дошкольных образовательных учреждений на режим работы в рамках инновационной деятельности в тесном сотрудничестве с Институтом развития образования. 
Повышению качества работы образовательных организаций, росту профессионализма педагогов способствует инновационная и экспериментальная деятельность. 273 ФЗ «Об образовании» рассматривает реализацию инновационных проектов и программ как одну из возможностей развития системы образования организации.

Сегодня необходим переход образовательных организаций из режима функционирования в режим развития. Каждая образовательная организация должна определить стратегию своего развития. Необходимо сделать так, чтобы инновации стали одним из приоритет​ных направлений деятельности детских садов района, давали стимул для движения вперед, способствовали повышению качества образования.

Лидирующие позиции в этом отношении в системе образования Оричевского района занимает педагогический коллектив Спасо-Талицкого детского дома. Работа данной образовательной организации системно выстроена, направлена, как на повышение профессионального мастерства и компетентности педагогов, так и на получение качественного результата освоения детьми дошкольного возраста основной образовательной программы дошкольного образования.

Шестой год детский дом является базовым образовательным учреждением Института развития образования Кировской области по проблеме «Реализация коррекционно-развивающего потенциала новых учебно-методических комплектов для детей с ОВЗ».

Только за 2014 – 2015 учебный год на базе образовательной организации проведено 3 областных семинара. Для слушателей курсов повышения квалификации показано 7 открытых занятий, мастер – класс, представлен опыт работы специалистов детского дома по различной тематике.

Ежегодно опыт работы детского дома представляется на районных семинарах, конференциях. Материалы из опыта работы размещаются в сети Интернет на различных  образовательных порталах и личных сайтах педагогов.

Детский дом включен в Национальный реестр «Ведущие образовательные учреждения России – 2014».

Необходимо отметить значительное повышение уровня методической работы в детских садах «Сказка» пгт Оричи, «Родничок» пгт Оричи. С приходом на должность новых старших воспитателей в дошкольных организациях значительно выросли требования к планированию, организации и контролю за воспитательно – образовательным процессом, появились новые направления методической работы, как с педагогами, так и с родителями, активизировалась работа по мотивации педагогов к повышению категорийности, участию в конкурсах российского и международного уровней.

Также необходимо отметить достойный уровень методической работы в детских садах  «Ромашка» пгт Оричи, «Сказка» пгт Лёвинцы, «Солнышко» пгт Стрижи. Обратить серьезное внимание и постараться выстроить методическую работу, направленную на повышение качества образования,   следующим дошкольным организациям:  Коршикский детский сад, «Березка» с.Быстрица,  «Колосок» п.Колос, дошкольным отделениям Зенгинской СОШ, Усовской ООШ, Пустошенской  ООШ.

В целях повышения престижа профессии воспитателя с 2008 года  проводится конкурсный отбор среди лучших воспитателей для присуждения премии Правительства Кировской области. 

От Оричевского района в конкурсном отборе принимали участие 9 педагогов, 5 – становились победителями. 

К сожалению, в 2015 году никто из педагогов дошкольных образовательных организаций Оричевского района на данный конкурс не заявился.

С целью стимулирования инновационной деятельности педагогов ежегодно проводится конкурс «Учитель года». 

В окружном этапе конкурса за восемь лет приняли участие 16 педагогов нашего района. 

В номинациях: 

«Учитель года» - 4 человека, 

«Педагог дошкольного образовательного учреждения» - 7, 

«Педагог дополнительного образования» - 3, 

«Педагог-психолог» - 1

«Педагогический дебют» - 1 


В прошедшем учебном году 3 педагога в очередной раз очень достойно, высокопрофессионально представили на окружном конкурсе Оричевский район. 

Среди воспитателей честь района защищала Колпащикова Светлана Леонидовна – воспитатель МДОКУ детского сада комбинированного вида «Ромашка» пгт Оричи. 

Светлана Леонидовна стала победителем в номинации «Воспитатель дошкольного образовательного учреждения года»

В 2015 году в районном конкурсе «Педагог дошкольного образования» принимало участие 3 педагога. Победителем стала музыкальный руководитель  детского сада «Солнышко» пгт Стрижи Хорошавина Лариса Васильевна. Именно она будет представлять наш район на окружном этапе конкурса «Учитель года» в 2016 году. 

Воспитанники детских садов района под руководством своих педагогов ежегодно принимают активное участие в районных, областных, всероссийских и международных конкурсах.

Наиболее значимые достижения в российских и международных конкурсах за прошедший учебный год имели педагоги: Спасо-Талицкого детского дома, ЦРР детского сада «Солнышко» пгт Стрижи, детского сада «Сказка» пгт Оричи, детского сада «Родничок» пгт Оричи, детского сада «Ромашка» пгт Оричи, детского сада «Сказка» пгт Лёвинцы. 

38 педагогов из этих образовательных организаций приняли участие в 17 конкурсах, стали призерами и победителями.

Низкий процент участия в конкурсах педагогов детского сада «Берёзка» с. Быстрица, детского сада «Звоночек» п. Зелёный, детского сада с. Коршик, детского сада «Тополёк» п. Торфяной, дошкольного отделения Лугоболотной средней школы.

Не приняли участия ни в одном конкурсе даже районного уровня педагоги малокомплектных детских садов «Колосок» п. Колос и «Теремок»     д. Кучелапы, дошкольных отделений Зенгинской средней школы, Усовской и Пустошенской основных школ.

Помимо конкурсных мероприятий различного уровня, эффективной формой повышения квалификации педагогов, действенным средством обмена опытом призваны быть методические объединения педагогов. Практика показывает, что проблема повышения личностно-профессиональной компетентности педагога наиболее эффективно реализуется в активном участии педагогов в работе методического объединения.

Целью работы методических объединений является способствование роста профессионального мастерства педагогов, расширение профессионального кругозора, развитие творческой и профессиональной активности и инициативы, создание условий для возможностей перенимания опыта профессионального мастерства среди педагогов.

 В прошлом учебном году работали 9 районных методических объединений. В течение учебного года в рамках РМО проведено 30 различных мероприятий. 

Хочется отметить высокое качество подготовки и проведения районных семинаров на базе Спасо-Талицкого детского дома, детского сада «Сказка» пгт Оричи, детского сада «Сказка» пгт Лёвинцы, детского сада «Ромашка» пгт Оричи, ЦРР детского сада «Солнышко» пгт Стрижи, детского сада «Родничок» пгт Оричи.
В 2015 году в дошкольных образовательных организациях трудятся 197 педагогических работников. Наибольшее число педагогических кадров имеют  возраст от 30 до 49 лет, что составляет 102 человека (52%), наименьшие количественные показатели в возрасте до 25 лет – 4 человека (2%). Молодых воспитателей в возрасте до 30 лет – 28 человек (14%). Такое соотношение говорит о том, что системе, занимающейся образованием детей, необходимо заниматься очень серьезно привлечением в отрасль молодых, мотивированных на работу с детьми, специалистов. Позиционирование труда воспитателя может произвести только воспитатель, любящий свою профессию и дело, в большинстве своем, всей своей жизни. Как бы помпезно это не звучало, но в системе образования Оричевского района есть высокопрофессиональные  специалисты, дающие качественное образование детям дошкольного возраста. Благодаря вашему самоотверженному труду качество образования Кировской области получило высокую оценку по результатам воспитанников на самом высоком уровне в Российской Федерации. Поэтому мы регулярно награждаем самыми высокими наградами педагогов дошкольного образования. Но, имея хорошие результаты, нельзя останавливаться на достигнутом, нужно всегда стремиться к улучшению деятельности.
Мы знаем как и чему учить и воспитывать детей и глубоко убеждены, что при устойчивой поддержке со стороны государства, из стен наших детских садов  будут выходить достойные граждан великой страны.
Мы с вами счастливые люди только потому, что нас дважды в год поздравляют с новым годом. 

С наступающим новым учебным годом, уважаемые коллеги! 

Спасибо!
