ВОСПОМИНАНИЯ
жителя деревни Воробьи, Шалеговского поселения,
Оричевского района Кировской области
КОРОЛЕВА АЛЕКСАНДРА АНДРЕЕВИЧА,

03.11.1926 года рождения
Начну рассказ по порядку расположения домов в деревне. СЕВЕРНАЯ СТОРОНА: 

№1. Дом Королевой Натальи Ильиничны, муж Андрей.                                                             
№2 Ее сын Николай Андреевич построил себе дом рядом с матерью. Был женат, его супруга- Антонина. Тоня работала в колхозе, который назывался «Гудок». В этот колхоз входила деревня Воробьи и половина деревни Короли. Сам Николай работал на железной дороге. Позднее он стал жить в Оричах, перевез туда свой дом.
На освободившемся месте построил дом Целищев Василий Алексеевич, который переехал к нам из деревни Целищевы. Он был женат на Жаворонковой Клавдии Прокопьевне из деревни Залесье. Работал Василий Алексеевич сначала в колхозе, а потом на железной дороге. Клавдия Прокопьевна работала в колхозе. У них было 4 детей: Виктор, Василий, Валя и Нина. Виктор живет и работает в Кирове, Василий с женой живет в Ульяновске, Валя и Нина живут в пос.Мирный.

     №3 Следующий дом Королева Ивана Семеновича. У него было 3 сына: Егор, Сергей и Владимир. Егор Иванович жил и работал в колхозе и на железной дороге. Сергей Иванович работал тоже в колхозе, женат на Надежде Васильевне У них 4 дочки: Лидия, Валентина, Нина и Зина. Лидия работала в колхозе, позднее переехала в Киров. Нина вышла замуж за Поглазова Алексея и живут в Кирове. Валя жила в пос. Мирный, а затем переехала в Свердловскую область к дочери. Там же в Свердловской области проживает и Зина.

Сын Владимир Иванович в деревне жил мало и в колхозе не работал. Он работал капитаном корабля и плавал по реке Вятке, а потом переехал жить в затон у г.Котельнича. Детей у них было несколько, я знаю только Любовь Владимировну. Она родилась в д.Воробьи, а остальные дети родились уже в затоне. Кстати, одна из внучек Владимира Ивановича работает в Кирове экстрасенсом высшей категории (Алыпова).

У Нины Сергеевны сын Сергей Алексеевич живет в Кирове, а его сын Павел Сергеевич учится в г.Москве в МГУ.                                                                  
№4   В следующей небольшой хибарке жила «максимиха».  Как ее звали  по  настоящему  я  не  помню.  У  нее  был  сын Николай Максимович. О нем я тоже ничего не знаю.

        №5 Далее Алексей Антонович (отец Целищева Василия Алексеевича переехал из д.Целищева  в настоящее время вошедшую в с.Шалегово) С организацией колхоза «Гудок» потребовался кузнец, и Алексея Антоновича пригласили на работу. У него был второй сын Николай, он жил в д.Целищевы, со слов селян не совсем адекватный.

    №6 Следующий дом Королева Дмитрия Михайловича. Его отец Михаил Моисеевич. У Моисея было 4 сына: Михаил, Прокопий, Николай и Роман. У Дмитрия Михайловича в семье было 5 детей: Владимир, Анатолий, Николай, Сергей и Фаина. Владимир сначала работал в колхозе, а потом уехал в Казахстан, там и умер. Николай тоже работал в колхозе трактористом, умер тоже в Казахстане. Анатолий также работал в колхозе, ездил в Казахстан, но вернулся в п.Оричи. Сергей работал тоже в колхозе, уезжал и жил в Казахстане, вернулся обратно в п. Оричи. Там у него сейчас живет  6 женатых сыновей. Фаина Дмитриевна работала в колхозе. Сейчас проживает в г.Кирове вместе с мужем Кокориным Аркадием Ивановичем, сыном , дочерью и внуками. Жена у Дмитрия Михайловича Анна Степановна.

      №7 Следующий дом Королева Прокопия Моисеевича с женой Натальей Ивановной. У них были дети: Евдокия, Мария, Николай и Василий. Евдокия Прокопьевна работала в колхозе «Гудок», затем в Шалегово. Мужа не знаю, а сын был трактористом в колхозе. Мария Прокопьевна работала тоже в колхозе, а затем в п.Оричи. Муж Меньшиков Николай до 17 лет жил в Воробьях, был призван в ряды Советской Армии и погиб на фронте в Великой Отечественной войне. Василий до армии работал в колхозе, а после армии вернулся в Киров и работал на спичечной фабрике «Красная звезда».

     №8 Следующий Никон Иванович Королев. Дети его Паня, Николай и Полина. Вначале все они работали в колхозе, а потом Никон Иванович стал работать на салотопке, которая находилась в лесу за Шалеговским кладбищем. Туда к нему свозили павший скот. Паня не имела постоянного места жительства и работы.                     Николай работал в колхозе, а потом куда-то исчез. Полина тоже после колхоза стала работать на железной дороге, похоже работала проводником и куда-то уехала.

   №9  И последний дом на этой стороне деревни - Королева Арсентия Романовича. Дом его отца Романа Моисеевича. Вместе с женой Анфисой Павловной они работали в колхозе. В семье было 4 парня: Леонид, Николай, Геннадий, Анатолий. Трое из них Леонид Арсентьевич, Геннадий Арсентьевич, Анатолий Арсентьевич после работы в колхозе, уехали в г.Киров, где продолжили работать и жить. Леонид работал шофером, Геннадий каменщиком на строительстве, Анатолий в снабжении. Николай уехал и жил по моему в Саратовской области. Геннадий был женат на Фаине, детей у них не было. Женой Анатолия стала Алевтина из деревни Юдичи. Их сын Роман получил высшее образование, закончил юридический факультет и работает юристом в Свердловской области. Поговаривают люди, что был консультантом у Б.Н. Ельцина. Жена Леонида Анна Федоровна родом с Украины. Ее брат живет в Киеве, а сестра в г.Кирово-Чепецке. У них двое детей- сын Сергей и дочь Лариса. Анна Федоровна каждое лето приезжает в Воробьи, садит на огороде овощи, использует дом как дачу. Она летом проживает в доме Егора Афанасьевича, а постоянно вся семья живет в г.Кирове.
     
№ 1 На ЮЖНОЙ  стороне деревни первый дом  от дороги  был Королева Алексея Николаевича. После Великой Отечественной войны его жена Анна Константиновна перевезла дом в деревню Короли снова рядом с дорогой. Их сын Николай Алексеевич как и родители работал в колхозе. Позже он переехал жить в Шалегово, а у Королевых на участке он садил только картофель. Позднее этот дом  сгорел.   Алексей  Николаевич  погиб   на  фронте.     

        №2  Далее   был дом Егора Ивановича Королева. Он работал на железной дороге, а жена Наталья Архиповна в колхозе. Он имел пасеку пчел и катал валенки. Мне маленькому пацану было очень интересно с ним общаться и я перенимал  у него опыт битья  шерсти с мукой. У них была дочь Клавдия, которая вышла замуж к Оверичам Истобенского сельского совета. Родила ему трех парней Усковых: Аркадия, Николая и Анатолия. Аркадий работал в колхозе конюхом и основное время находился на конюшне у Вершиницей. Николай и Анатолий в настоящее время живут и работают в п.Мирный. Анатолий долгое время работал на железной дороге сварщиком.

№3 Следующий дом Королева Михаила Александровича. У него было два сына и дочь. Королев Иван Михайлович всю свою жизнь прожил в д.Воробьи. Был женат на Раисе Ионовне. У них были 8 детей: Александр, Зоя, Геннадий, Михаил, Лидия, Галина, Любовь, Николай. Все в молодости работали в колхозе, позднее разъехались кто - куда. Раиса Ионовна после смерти мужа продала дом в Воробьях и с сыном Михаилом переехала в Залесье. Михаил не был женат и рано умер проживая  в Залесье. Дочь Люба вместе с мужем переехала в п.Оричи, где проживают в данное время. Старший Александр тоже проживал то в Оричах, то в Кирове. Геннадий и Зоя живут в Кирове, у каждого своя семья. Зоя работала сначала в продовольственном магазине, потом в столовой завода «Авитек». Лидия живет и работает в Оричах. Галина вышла замуж и жила в г.Волгодонске. Родила двух парней, развелась и приехала в Оричи. Один из сыновей работает прапорщиком в п.Зеленый.
Второй сын Михаила Александровича Александр был болен эпилепсией и примерно лет 30 умер. Дочь Мария Михайловна вышла замуж за Василия Петелина. Жили они в д. Залесье и работали в п. Зеленом. Перед пенсией Мария с сыном переехали жить в п.Зеленый, где им дали квартиру.
      №4 Дом Королевой Натальи Яковлевны. Муж ее Николай Моисеевич рано умер и она одна воспитывала детей: Алексея, Василия, Валентину и Анатолия. Алексей Николаевич с женой Анной Константиновной жили в доме у дороги. Я о них уже писал. Василий Николаевич учился в Истобенской средней школе, а потом ушел на фронт. Анатолий Николаевич закончил Залескую начальную школу, работал в колхозе и в 17 лет ушел тоже на фронт. Валентина Николаевна вышла замуж и переехала жить в д.Смирновы (Крысовы), а потом и Наталья Николаевна поехала к ней. На плечи Натальи Николаевны выпало самое тяжелое горе из всех деревенских жителей: у нее все три сына погибли на фронте.
        №5  Следующий дом Королева Николая Дмитриевича. Он жил в деревне недолго. Работал на железной дороге и переехал в г.Киров. Жил там в небольшом домике, расположенном между ул.Комсомольской и К.Маркса. В его дом въехал с семьей Иван Михайлович, а позже стала жить Смирнова Екатерина Павловна из д.Смирновы. Сейчас домом владеет ее сын Савиных Леонид Андреевич с женой Зинаидой Андреевной. У них 2 сына: Савиных Александр,    Николай.   Александр    Леонидович    проживает    в п.Радужный   г. Кирова,   работает   в   полиции,   а   Николай Леонидович   стал   летчиком   и   живет   в   Мурманске.   Леонид Андреевич с супругой тоже проживают в п.Радужный.
          №6. Рядом дом Гурьяна, его строили в 1903 году его сыновья:
Степан, Гаврил и Петр. Не достроив дом, братья решили, что в нем будут жить Петр и Гаврил, а Степан свою долю отдал Петру и уехал в Сибирь (предположительно в г.Омск). У Гаврила Гурьяновича Королева была семья из 7 человек. В семье было 5 детей: Василий, Мария, Афонасий, Клавдий и Фаина. Василий Гаврилович ушел в приемки в истобенский сельсовет, там жил до войны, а потом уехал на Украину. Детей их не знаю. Клавдий был больной, неработоспособный, с периодическими приступами психоза, умер в возрасте 30-35 лет. Мария Гавриловна работала в колхозе «Гудок», позднее в совхозе Шалеговском, там же трактористом работал ее муж Последние годы Мария Гавриловна и Евдокия Прокопьевна жили в одной квартире в Шалегово. Афонасий Гаврилович работал в колхозе, жениться не успел, ушел в армию и погиб на фронте. Фаина Гавриловна имела двоих детей. Михаил и Анатолий живут и работают в г.Кирове. Их дача в д.Короли крайний дом на отшибе. Гаврил Гурьянович плел первоклассные лапти и босяки. Королев Петр Гурьянович: у него было 4 дочери и один сын: Окулина, Анна, Анфиса, Татьяна и Андрей. Окулина Петровна (Акилина) вышла замуж и жила в г.Омске. Анна Петровна вышла замуж за Павла, который увез ее в д.Смирновы. У них появился сын Анатолий, который вырос, женился, но детей не было. Анна Петровна овдовела и вместе с семьей сына уехала в Омск. Анфиса Петровна вышла замуж за Федора Егоровича от Смирновых. Семья работала в колхозе Смирновском, затем уехали в Омск. Детей у них не было. Татьяна Петровна вышла замуж за Васю с Дресвы. У них родились двое сыновей. Андрей Петрович остался жить в доме отца в Воробьях. Женился на Александре Андреевне от Больших Лобастовых (Спасо-Талица). Работали в колхозе «Гудок», затем в колхозе имени Урицкого (слились с Залесьем). У них было 4 сына: Геннадий, Юра, Федор и Александр. Первые трое умерли в детстве. Александр учился в начальной Залеской школе, год в Шалегово, а с шестого по седьмой класс в Оричах. По окончании седьмого класса поступил в Кировское медицинское училище и окончил его по специальности фельдшер-лечебник. По окончании училища в 1943 году был призван в Советскую Армию. Участвовал в Великой Отечественной войне в составе 5 ударной Армии 1-го Белорусского фронта.                                                                             
Уклонюсь в некоторые детали. В начале войны пришлось воевать с бендеровцами на территории западной Украины, Белоруссии и Польши. Затем 5 ударная Армия вышла к Висле и заняла плацдарм на западном берегу (мангоушский) недалеко от Варшавы. Подкрепилась, пополнилась личным составом и участвовала в освобождении Варшавы, Познани и других польских городов и вышла на р.Одер. Заняв плацдарм в 6 км севернее Кюстрина армия уже в январе 1945 года находилась в 60 км от Берлина. В апреле 1945 двинулась на штурм Берлина и заняла более его половины. По этой причине командующий 5-й ударной Армией Берзарин был назначен первым комендантом Берлина. Последним рубежом занятым нами была имперская канцелярия, а рядом Брандербургские ворота и Рейхстаг. Из подземной канцелярии вытаскивали трупы, в том числе труп Габбельса, его жены Магды и 6 детей. Гитлера труп я не видел. Слухов о нем было много. Все покрыто тайной. Вывели нас из боев 30 апреля, а на другой день отоспавшись мы к рейхстагу, стреляя вверх и празднуя ПОБЕДУ!!! На стене рейхстага металлическим осколком я нацарапал «Вятские здесь были!»
             По окончании войны в соответствии с Тегеранскими
соглашениями в Берлин были введены войска союзников. Германия
была поделена на зоны: советская зона и тризония (западная зона -
американская, английская и французская). Через пару лет эти зоны
стали - ГДР и ФРГ. Советской зоной управлял маршал СССР Жуков
Г.К., американской - Дуайт Эйзенхауэр, английской - Монтгомери,
французской - Де-латр-де Тасиньи. В Берлине был создан
контрольный совет. Нашим постоянным представителем был
генерал-лейтенант        Лукьянченко.
Посещали        его        и главнокомандующие союзными войсками. Один из пригородов Берлина Карлсхорст был освобожден от немцев, там разместилась советская администрация и ставка Жукова Г.К. (штаб). Наш 133-й отдельный батальон охраны вместе с 107-м и 137-м батальоном охраняли СВАТ, ставку Жукова Г.К., тюрьму Маобит, где сидели осужденные в Нюрберге немецкие преступники, памятник у Рейхстага, памятник на кладбище, погибших солдат при штурме Берлина ( солдат со спасенной девочкой на руках) и несли охрану непосредственно   в   контрольном   совете.      Интересные   факты: маршал Жуков и Эйзенхауэр дружили и ездили друг другу в гости. Эйзенхауэр ездил на открытом «Виллисе»: только ветровое стекло и охрана с пулеметом, Жуков ездил на немецком ВМW с охраной внутри. Эйзенхауэр, проезжая мимо проходной нашей части всегда здоровался с нами солдатами за руку, а с офицерам обменивались отдачей чести. Королев Александр Андреевич прослужил в Германии до 1950 года, 6 лет в Советской Армии срочной службы, дольше всех деревенских. При демобилизации приказом по воинской части наградили велосипедом «Диамант». Затем работал на заводе «Лепсе», учился, начал с техника, закончил руководителем группы инженеров. На пенсии, инвалид 2 группы по ранениям, дважды ранен - пулевое и осколочное, контужен. Женат на Ивашко Анастасии Захаровне. Двое детей: Королев Вячеслав Александрович, Кирсанова Людмила Александровна. Вячеслав закончил АВВАКУЛ- Армавирское высшее военное авиационное краснознаменное училище летчиков и летал на военных перехватчиках МИГ-25, уволился по выслуге лет, работал начальником северокавказской таможни в г.Ростове-на-Дону. Сейчас на пенсии. Дочь Людмила закончила педагогический институт. Работала учителем математики, заместителем директора по учебно-воспитательной работе, научно-методической и т.д. Сейчас трудится в Центре оценки качества образования, который осуществляет организацию проведения единого государственного экзамена в Кировской области. У сына Вячеслава двое детей: сын Дмитрий и дочь Оксана. Оба уже выросли, имеют свои семьи и детей. У Дмитрия супруга Алевтина работает юристом в фирме, имеют сына Кирилла. У Оксаны муж Олег работает дипломатом в Южной Осетии, имеют двоих сыновей Ярослава и Славу. У дочери Людмилы двое дочерей, одна Елена замужем, проживает в г. Ростов на Дону, имеет дочку Александру. Другая Наталья живет в г.Москва и работает в ОАО «Скоростные магистрали» специалистом по международным связям.
     №7  Следующий дом Федора Ионовича. С ним в доме жила еще сестра. Сестра Настасья была одинокой, а брат Федор Ионыч имел 8 детей: Петр, Афонасий, Нина, Николай, Василий, Александр, Зоя и Лида. Жена Мария Николаевна.
            Петр Федорович после окончания общеобразовательной школы учился в сельскохозяйственном институте в г.Кирове. Служил в армии во флоте, в Великую Отечественную войну его корабль был потоплен немцами. Петр находился долгое время в
холодной ледяной воде, простудил почки и скончался. Его жена с
ребенком живут в Саранске. Афонасий Федорович закончил
Залесскую начальную школу, работал в колхозе. Во время Великой
Отечественной войны был мобилизован и работал по
восстановлению разрушенных немцами территорий. Работает и
живет в Канаково под Москвой. Имеет двух сыновей. Николай
Федорович работал в колхозе, затем шофером и по столярному
делу в Кирове. Василий Федорович выучился на геодезиста, кстати
дорогу от Шалегово до пос.Зеленого проектировал он. Александр
Федорович жил в Залесье и работал в колхозе. Жена Зоя
Михайловна из деревни Вершиницы. Нина Федоровна работала в
колхозе, затем вместе с мужем на железной дороге. В Оричах
проживает со своей семьей и сыном Александром. Зоя Федоровна и
Лидия Федоровна живут семьями в Пермской области.

№8 Дом  Егора Афанасьевича Королева.   Жена  его  Афонасья Кузьмовна. Было у них 7 детей: Мария, Анатолий, Виктор, Александр, Зоя, Нина, Люба. Мария Егоровна жила и работала в колхозе. Виктор Егорович также работал в колхозе, призван в армию и погиб на фронте. Анатолий Егорович с женой работал в колхозе, уезжали в Норильск, там работали на заводе. Вернулись обратно в Киров и жили в поселке Радужном. Александр Егорович рано уехал из деревни, жил и работал в Ленинградской области в г.Петергоф. Зоя Егоровна вышла замуж за Леонида Александровича из деревни Бушмаки. Жили они в поселке Мирный, их сын Александр Леонидович был председателем Шалеговского совхоза. Сейчас продолжает жить в селе Шалегово. Дочь Любовь Егоровна работала в колхозе, трагически погибла. Дочь Нина Егоровна проживает в г.Омутнинске (или Омутнинском районе).
В период своего большего развития в деревне было 17 домов, в которых проживали семьи. Сейчас в 2012 году в деревне 6 домов практически пустых, круглый год в них никто не проживает. Используются только как дачи. Лишь в 4 из них на летний период приезжают горожане, посадить овощи. Деревня практически вымерла. 

В период Великой Отечественной войны из деревни на фронт были призваны 14 человек. Вернулись с фронта инвалидами по ранениям: Иван Михайлович, Андрей Петрович, Петр Федорович, Александр Андреевич, Владимир Дмитриевич, Анатолий Дмитриевич.
         Погибли на фронте: Сергей Иванович, Николай Прокопьевич, Арсений Романович, Алексей Николаевич, Василий Николаевич, Анатолий Николаевич, Афонасий Гаврилович, Виктор Егорович.
                     НИКТО НЕ ЗАБЫТ И НИЧТО НЕ ЗАБЫТО!

Жители нашей деревни кроме работы в колхозе, трудились на других промыслах: 6 человек работали на железной дороге: Николай Андреевич, Николай Дмитриевич, Егор Иванович, Василий Алексеевич, Анатолий Алексеевич, Нина Федоровна.
Владимир Иванович был капитаном корабля, Василий Алексеевич перекатывал фабричные валенки, Алексей Антонович был кузнецом, пчеловодами были Егор Иванович, Андрей Петрович, Александр Андреевич и т.д.
          Жители деревни Воробьи внесли свой вклад в развитие государства, но свою деревню не сохранили.
Александр Андреевич Королёв (г.Киров, март 2012)
